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OBEC KRÁSNÁ HLEDÁ BRIGÁDNÍKY
Pracovní náplň: 

drobné práce v údržbě obce 
(nátěry, pomoc na stavbě, atp.) 

Nástup a pracovní doba: dle dohody a potřeby 
Plat: 120,- Kč/hod.

Kontakty: ucetni@obec-krasna.cz 
+420 558 692 205, +420 724 164 574

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2024 
Vážení občané, majitelé chat a chalup, 

ráda bych Vás informovala, že nej-
zazší termín splatnosti místního po-
platku za komunální odpad a  psa je 
31.8.2024. 

Poplatky můžete přijít zaplatit do 
pokladny Obecního úřadu Krásná 

v  úředních hodinách, tj. v  pondělí 
a ve středu od 8:00 hod. do 16:30 hod., 
nebo můžete poplatek uhradit na účet 
obce č. 27522781/0100. Váš variabilní 
symbol Vám rádi sdělíme telefonicky 
na tel. č. 558 692 205 nebo e-mailem: 
ucetni@obec-krasna.cz

Petra Plucnarová, účetní

AKTuÁLNÍ STATISTICKé úDAjE
Počet obyvatel evidovaných v obci Krásná k 31.12.2023 – 703

z toho 346 mužů a 357 žen (počet občanů ČR a cizinců s platným povolením 
k pobytu)

Změny v roce 2023:

•	 Narozeny	4	děti	(3	chlapci,	1	děvče)

•	 Přistěhováno	21	osob	(12	mužů,	9	žen)

•	 Odstěhováno	15	osob	(12	mužů,	3	ženy)

•	 Úmrtí	6	osob	(4	muži,	2	ženy)
Mgr. Lucie Haumerová, referentka
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SLOVO
STAROSTY
Drazí krásenští spoluobčané,

zdravím vás prostřednictvím prvního letošního 
vydání naší Krásenské pošty.

Mnozí jste již jistě zaznamenali, že se kolektiv 
pracovníků obecního úřadu od podzimu loň-
ského roku rozrůstá. Poté, co na naši palubu .. 
byť jen jednou nohou (rozumějte na polovič-
ní úvazek), ale za to na plný plyn .. nastoupila 
v září loňského roku kolegyně Markéta Přinosi-
lová, od začátku letoška rozšířil naše řady další 
Krásňan, kolega Martin Šebesta. 

V  minulém vydání zpravodaje jsem vás infor-
moval, že Markéta Přinosilová bude mít (a má) 
na pozici Kulturní referentky na starosti orga-
nizaci a  přípravu obecních kulturních a  spor-
tovních akcí. Je důležitým pojítkem mezi obec-
ním úřadem a  Výborem pro kulturu a  sport, 
který neoficiálně vede, a  jejím úkolem je také 
koordinovat spolupráci obce a místních spolků, 
popřípadě i jiných komunit. Nezapomeňme také 
na stránku propagační a informativní, ať už se 
jedná o  to, abyste věděli, co se v  širší oblasti 
společenského života obce bude dít, děje nebo 
se již událo. A že toho není málo, jak si přečtete 
třeba v  tomto čísle „pošty“ a  jak lze, doufám, 
i v éteru vnímat.

Nová pozice Referenta správy majetku a  od-
padového hospodářství, na kterou nastoupil 
Martin Šebesta, rozhodně není žádnou „rych-
lokvaškou“, ba naopak, formovala se měsí-
ce, spíše řekněme léta. Komplikované a široké 
agendy majetkových kauz a odpadového hospo-
dářství, správa objektů a majetku obce v širším 
slova smyslu, správa lokálních i externích digi-
tálních map obecního majetku a  infrastruktu-
ry, technická a místně znalá podpora v oblasti 
stavebnictví a inženýringu a v neposlední řadě 
případná zázemní podpora technické čety obce. 
Toto všechno jsou oblasti, které jsou velmi ob-
sáhlé a komplikované, jejichž obsáhnutí a pod-
chycení vyžaduje značné úsilí časové i energické 
a které jsou značně propojeny a měly by tak mít 
společný průsečík ve formě pracovníka. 

Kdo má na obec užší vazbu, snad potvrdí, že 
výše uvedené agendy především v  užším ve-
dení obce či v rámci výborů zastupitelstva, byť 
s podporou kolektivu dlouhodobějších pracov-
níků Oú, táhneme v  posledních letech pouze 
v několika málo lidech, věříme, s úctou, ale, jak 
se tak říká, „tak jaksi s jazykem na vestě“, na 
úkor sebe samých a vlastních rodin. I tak cítí-
me, že někde by to chtělo ještě víc a při nejlepší 
vůli už to prostě kapacitně nejde. Na druhou 
stranu, oba noví kolegové jsou s obcí spjatí, oba 
se už v roce 2021 hlásili na úřednickou pozici 
Referenta státní správy a samosprávy, od pod-
zimu roku 2022 jsou aktivními zastupiteli obce, 
od téhož roku, nebo dokonce i dříve, houževna-
tými členy výborů zastupitelstva. A jako takoví 
se nám svou prací a působením vyprofilovali na 
vhodné kandidáty na výše řešené pozice.

Závěrem, uvědomme si prosím, že pro všechny 
strany se jedná o zcela novou situaci a že vše si 
teprve sedá a ještě dlouho sedat bude. Kýžený cíl 
je však jasný – ještě lépe fungující obec, a to bez 
úhony klíčových aktérů.

Mgr. Antonín Tulach, starosta
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VÝZVA KE 
SHROMÁŽDĚNÍ 
MATERIÁLŮ  
K VÝSTAVĚ  
KE 100 LETŮM 
OD ZALOŽENÍ 
ŠKOLY  
V BuDOVĚ Oú 
KRÁSNÁ

Na konci loňského roku 
jsme vás prostřednictvím Krá-
senského informátoru sezná-
mili s  novou informací, a  to 
že 17. 8. 2024 budeme pořádat 
náš obecní Krás(e)n(sk)ý den. 
Tato akce souvisí, jak jsme 
avizovali, s  výročím 100  let 
od založení školy v  budově 
Oú Krásná. V  této souvislosti 
plánujeme na tento den uspo-
řádat	 v  budově	 OÚ	 výstavu	
týkající se právě školy. Rádi 
bychom vás jako veřejnost 
oslovili s prosbou, zda nemáte 
ve svých domovech jakéko-
liv dokumenty, předměty či 
fotografie týkající se tématu 
a zda byste nám je nepropůj-
čili k této události.

Předem děkujeme!

Markéta Přinosilová, 
 kulturní referentka

HřBITOV NA PRAŽMĚ
Upozorňujeme návštěvníky i  ná-

jemníky hrobových míst, že na hřbi-
tově na Pražmě právě probíhá reali-
zace projektu „Doplnění zpevněných 
ploch v  areálu hřbitova na Pražmě“. 
V  rámci tohoto projektu se budují 
nové chodníky. Stavbu provádí firma 
Lesostavby Frýdek-Místek, a.s.

Velká část hřbitova se stala dočas-
ně staveništěm. Žádáme Vás proto, 
abyste tento stav respektovali a dbali 
vlastní bezpečnosti.  

Zároveň upozorňujeme nájemníky 
hrobových míst, že dle řádu veřejné-
ho pohřebiště je zakázáno vysazová-
ní stromů či keřů na hrobová místa. 

Vzrostlá zeleň často zasahuje do ve-
dlejšího hrobového místa či znesnad-
ňuje údržbu zeleně v  okolí hrobu. 
Prosíme o odstranění nevhodné zele-
ně z hrobových míst. V případě nere-
spektování tohoto pokynu, bude tato 
zeleň odstraněna. 

Mgr. Michaela Honešová,  
starostka obce Pražmo
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PřEHLED ODPADOVéHO HOSPODÁřSTVÍ ZA ROK 2023  
A POROVNÁNÍ S MINuLÝMI ROKY
V minulém roce se nám všem povedlo lehce snížit objem 
směsného odpadu. Podařilo se to díky celkovému poklesu 
množství odpadů a také lepšímu třídění plastů, skla.

Množství odpadu během roku je silně ovlivněno pobytem 
rekreantů. Během léta a nástupu podzimu se každoročně 
zvyšuje objem veškerého odpadu. Taktéž konec a počátek 
roku se projeví v nárustu hmoty odpadů.

Přehled třídění odpadů

Papír u kterého se tři roky zvyšovalo třídění se během 
loňského roku pro změnu snížilo o 9%.

U plastu se po předloňském poklesu opět vrátil růst a to 
o 9%. 

Sklo poté co v roce 2022 pokleslo se vrátilo k lehkému 
nárůstu o 5%.

Velkoobjemový odpad. Od roku 2020 je možno tento odpad 
dovézt na sběrné místo v areálu obecního úřadu. Provozní 
doba je každou středu odpoledne od 15:30 do 16:30 hodin 
a  každou sobotu dopoledne od 9:00 do 10:00 hodin. 
Přesto při pondělních úklidech kontejnerových hnízd 
nalézá obecní četa nemalé množství tohoto odpadu. Proto 
neodkládejte tento odpad tam, kde nepatří, a předejte ho 
na sběrné místo.

V loňském roce množství tohoto odpadu pokleslo o 14%.

ještě jedno upozornění – stavební odpad nepatří do 
černých kontejnerů. je nutno ho odvézt na frýdeckou 
skládku. Pokud budete tímto odpadem, bioodpadem nebo 
velkoobjemným odpadem zatěžovat směsný komunální 
odpad, zvýšíte zároveň náklady obce na odpadové 
hospodářství – a  tím zvýšíte nutnost úpravy místního 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. 
Tyto náklady se navyšují každoročně úpravou cen 
skládkovného a   v  letošním roce se také zvýšilo DPH – 
přeřazení veškerých činností spojených s  nakládáním 
s odpadem z 15% na 21%  DPH.

Děkujeme všem občanům, kteří zodpovědně třídí odpad 
a dodržují pořádek v místě kontejnerových míst.

Martin Šebesta,  
referent správy majetku  

a odpadového hospodářství
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VYBÍRÁME Z uSNESENÍ ZASTuPITELSTVA OBCE KRÁSNÁ
Obec Krásná používá od poloviny 

roku 2022 „uZOb“ - aplikaci k  veš-
keré agendě zastupitelstva obce, která 
zásadním způsobem zefektivňuje celý 
životní cyklus každého zasedání.

Právě výpisy usnesení, a to za ně-
kolik let zpětně, jsou nově přístup-
né k nahlédnutí nejen na Oú, jako je 
tomu u  zápisů, ale rovněž prostřed-
nictvím obecních webových stránek, 
kde v sekci Zastupitelstvo obce najde-
te k prokliknutí následující banner:  

Upozorňujeme však, že samotná 
usnesení jsou mnohdy ze své podstaty 
vcelku stručná a že mnohde je zásad-
ní celkový kontext zachycený v zápi-
se v popisu a diskuzi k danému bodu. 
Vzhledem k  uveřejnění usnesení na 
internetu a  také k  obsáhlosti někte-
rých jednání zastupitelstva na násle-
dujících řádcích nenajdete jako v dří-
vějších vydáních zpravodaje většinový 
výčet řešených bodů, ale pokusím se 
„vypíchnout“ a  trochu rozvést ales-
poň ty nejdůležitější.

Mgr. Antonín Tulach, starosta

ZASEDÁNÍ 25.9.2023

•	 Zastupitelstvo	 obce	 Krásná	 (dále	
jen ZOK) schválilo odkup pozemků 
od soukromých vlastníků a převod 
pozemků darem od Moravskoslez-
ského kraje, a to nově vyměřených 
parcel pod chodníkem na Dolní 
Krásné. Nabytí pozemků je jednou 
z  nutných podmínek téměř pěti-
milionové dotace od Státního fon-
du dopravní infrastruktury na spo-
lufinancování jeho výstavby. 

•	 ZOK	schválilo	odkup	pozemku	p.č.	
1101/1 pod cestou do chatoviště nad 
obecním úřadem, kde navazují-
cí úseky této účelové komunikace 
napříč chatovištěm byly v  minu-
lých letech opraveny, předmětný 
úsek je však stále ve špatném sta-
vu. Hlavním důvodem pro odkup 
pozemku je však mostek na křížení 
této části komunikace a  vodního 

toku Kozlanka, který je kapacitně 
nedostačující a v rámci studie pro-
tipovodňových opatření bylo obci 
navrženo jeho zkapacitnění.

•	 ZOK schválilo Obecně závaznou vy-
hlášku č. 1/2023, o stanovení míst-
ního koeficientu pro výpočet daně 
z  nemovitých věcí. Tato OZV opět 
stanoví místní koeficient daně 
z  nemovitých věcí na hodnotu 2 
plošně na území celé obce, avšak 
s tím, že občanům bude obec, stej-
ně jako v  loňském roce, na požá-
dání část těchto odvedených daní 
vracet v  podobě daru na údržbu 
nemovitostí v obci Krásná a jejich 
okolí v roce 2024.

 ZASEDÁNÍ 25.10.2023

•	 ZOK	přijalo	usnesení	potřebná	pro	
pořízení	 Změny	 č.	 2	 Územního	
plánu Krásná, jehož předmětem by 
mělo	být	převedení	ÚP	do	tzv.	jed-
notného standardu (tzv. digitali-
zace) v případě přiznání dotace na 
tento povinný proces.

•	 ZOK	schválilo	Smlouvy	o bezúplat-
ném převodu pozemku p.č. 1162/6 
ze strany státu na obec Krásnou. 
Následným uzavřením smlouvy 
a provedením zápisu do KN byl do-
končen dlouhodobý a náročný pro-
ces bezplatného získání pozemku 
při mohelnické krajské komunikaci 
pro případnou budoucí výstavbu 
chodníku.

 ZASEDÁNÍ 11.12.2023

•	 ZOK	schválilo:

►  rozpočet obce na rok 2024 (viz 
sekce Hospodaření obce na 
webových stránkách obce)

► zvýšení poplatku z pobytu v uby-
tovacích zařízeních v  obci z  15 
na 25Kč za osobu a den

►  podporu z  obecního rozpočtu 
v  souhrnné výši 233 tis. Kč ve 
formě dotací a  darů místním 
spolkům a  sociálním službám 
s místní působností.

•	 ZOK	schválilo	smlouvu	o dílo	„No-
vostavba komunikace“ k malé vod-
ní nádrži Kačok v  centru Mohelni-

ce. Projekt v  prozatímní hodnotě 
1.776.024,51 Kč vč. DPH si vyžádala 
regenerace nádrže provedená v roce 
2021, kdy její první část zachycují-
cí sedimenty přinášené přítokem 
bude potřeba do budoucna pravidel-
ně čistit a  kdy stávající příjezdová 
komunikace je jednak nedostateč-
né kvality a především vede napříč 
soukromým pozemkem určeným 
k zástavbě rodinným domem.

•	 ZOK	 schválilo	 darovací	 smlouvu,	
jejímž předmětem je spolukrytí 
(s MSK a dalšími šesti obcemi) tzv. 
oprávněné provozní ztráty (dále 
jen OPZ) za rok 2024 pobytové so-
ciální služby Adámkova vila, Do-
mov se zvláštním režimem, z.ú., 
kdy výše příspěvku je určena jako 
součet fixní a pohyblivé složky:

►  Fixní složka rovná se částce 
56.000,- Kč.

► Pohyblivá složka rovná se část-
ce 3.000,- Kč, navýšené o míru 
inflace vyjádřenou přírůstkem 
průměrného ročního indexu 
spotřebitelských cen za kalen-
dářní rok 2023, a  to za každou 
osobu, která měla trvalý pobyt 
v obci Krásná, krát počet zapo-
čitatelných měsíců v roce 2023, 
které daná osoba využívala 
služby obdarované.

V případě obce Krásná byl v lednu 
2024 vyčíslen a  poukázán příspěvek 
v celkové výši 172.235,- Kč, kdy slu-
žeb zařízení v loňském roce využívali 
po celý rok 3 občané naší obce.

•	 ZOK	 schválilo	 darovací	 smlouvu,	
jejímž předmětem je spolukrytí 
OPZ za rok 2024 subjektu Adám-
kova vila, Osobní asistence, z.ú., 
kdy výše příspěvku byla pro rok 
2023 dohodnuta ve výši 50.000,- 
Kč navýšených o stejnou míru in-
flace, jako v  předešlém případě. 
Pro všechny podporující obce se 
po vyhlášení míry inflace v  lednu 
tohoto roku jedná o  podporu ve 
výši 55.350,- Kč, kdy o tuto terén-
ní službu působící v domácnostech 
potřebných je ve všech sedmi ob-
cích velký zájem a  konkrétně na 
Krásné ji nějakým způsobem v roce 
2023 využívalo 9 občanů obce. 

 INfORMACE „SESHORA”

Obecní úřad informuje / Informace "seshora"  |  číslo: 1/2024
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VŠIMLI jSTE SI ZMĚNY?
Od jara loňského roku došlo k postupné obnově označova-
cích desek s názvy našich autobusových zastávek, bočních 
údolí a dalších míst v obci. Vytvořila je pro nás Tiskárna 
Kleinwächter a instalovali je naši šikovní hoši z technické 
čety.  Pro nevyhovující stav byla nutná i oprava velkých ví-
tacích a loučících tabulí na Mohelnici i Dolní Krásné. Gra-
fický návrh desek i tabulí vycházel z nového obecního loga 
naší obce a jeho barev. 

Ing. Jiří Stýskal, místostarosta
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NA AuTOBuSOVé ZASTÁVCE MOŠKOř jE ZASE KDE SE SCHOVAT
Výstavba chodníku na Dolní Krásné 
v  letech 2021-2022 si mimo jiné vy-
žádala realizaci autobusového zálivu 
u zastávky Moškoř, přičemž zde v je-
jím důsledku musela vzít za své pů-
vodní čekárna z vlnitého plechu. Ro-
dina souseda, pana Miloslava Tepera, 
umožnila obci nejen odkup pozemků 
pod zálivem a chodníkem, ale rovněž 
obdélníku vbíhajícího do zahrady, a to 
právě pro stavbu nového přístřešku 
pro cestující.

V  roce 2020 probíhaly v  režii obecní 
technické čety menší či větší opravy 
většiny autobusových zastávek na-
příč celou obcí. I když by u některých 
čekáren bylo možná lepší nahradit je 
novými stavbami, bylo tehdy ve ve-
dení obce rozhodnuto, že vzhledem 
k jejich celkovému množství bude mít 
větší efekt (pouze) „dát je dohroma-
dy“ ve stávajícím formátu. Zároveň 
jsme však v roce 2021 iniciovali zpra-
cování architektonického a základní-
ho technického návrhu „vzorové krá-
senské autobusové zastávky“ panem 
Ing. arch. Martinem foldynou tak, 
aby v případě generální rekonstruk-
ce některých stávajících přístřeš-
ků dostávaly tyto jednotný vizuální 
styl. Návrh měl v  základu vycházet 
z  nejnovějších, nejpozději budova-
ných čekáren na řepčonce, Zlatníku, 
Sihlách a Visalajích, nicméně byly zde 
doplňující požadavky. jednak na to, 
aby nové stavby byly méně robust-
ní, a tedy méně náročné na projekč-
ní přípravy a především na výstavbu, 
zejména nákladově. Dále pak byly po-
žadovány tři velikostní varianty, aby 
bylo možné na konkrétní zastávku 
zvolit stavbu velikosti odpovídající 
množství nastupujících cestujících.

V roce 2022 vzal výše popsaný archi-
tektonický návrh do rukou pan pro-
jektant Jan Müller, který dostal za úkol 
naprojektovat již konkrétní stavbu, 
a  to právě na autobusovou zastávku 

Moškoř, v návaznosti na zrealizovaný 
nový chodník. V srpnu 2023 proběhla 
poptávka cenových nabídek, kdy ná-
sledně byla uzavřena smlouva o  dílo 
s  vítězným dodavatelem s  termínem 
dodání na začátku listopadu. Stavební 
firma nakonec nedostála svým závaz-
kům co se termínu týče, potýkala se 
s intervaly počasí zimního charakteru 
a s různými dodělávkami byl tak au-
tobusový přístřešek dokončen až za-
čátkem tohoto roku. Před odečtením 
penalizace za pozdní dokončení vyšla 
výstavba na necelých 380 tis. Kč včet-
ně DPH, což je částka násobně nižší 
v porovnání s náklady na starší „ses-
terské“ stavby na Mohelnici vynaklá-
danými v hlubší minulosti.

Doplňme závěrem pro zajímavost, že 
pro zvýšení bezpečnosti je ve večer-

ních, nočních a brzkých ranních hodi-
nách čekárna osvětlena, a to primárně 
trvalým podsvícením, sekundárně pak 
přídavným osvětlením spouštěným 
při zaznamenání pohybu. Obojí je 
napájeno z  baterie, která je přes den 
dobíjena ze solárního panelu. Obavy 
obyvatel Dolní Krásné z  toho, že je 
nový přístřešek uvnitř malý, mohou 
být snad rozptýleny statistikou počtu 
nastupujících cestujících za poslední 
rok – z  několika tisíc projíždějících 
autobusových spojů zde jedinkrát na-
stupovalo 6 osob, čtyřikrát 4 osoby, 
10x 3 osoby, 69x 2 osoby a 392x jeden 
cestující. Věříme, že novostavba auto-
busové zastávky bude dlouho a dobře 
sloužit svému účelu.

Mgr. Antonín Tulach,  
starosta

Informace ,,seshora”  |  číslo: 1/2024
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HLÁŠENÍ MÍSTNÍCH KNIHOVEN

MÍSTNÍ KNIHOVNA MOHELNICE INfORMujE
Milé čtenářky a milí čtenářové,

na konec roku jsme doplnili fond 
naší knihovny o několik novinek. Jsou 
to knihy na různá témata, od detek-
tivek, přes knihy svými tématy spíše 
pro ženy a  nezapomněli jsme ani na 
nejmenší.

Pro děti máme v  nabídce knižní 
novinky jako Vánoční jedlička, která 
bude dětem zkracovat čas do Vánoc, 
příběh o Čumidlu a fujtajblících nebo 
pohádku o  Čaroději z  nafukovacího 
stromu.

Ženám prozradí cukrář J. Maršá-
lek recepty na Buchty po ránu. Dále 
si milé čtenářky můžete přečíst "jak 
jsem rodila indiánského syna" od au-
torky D. Štoflové.

 Liane Moriarty vám vysvětlí ve 
svém bestselleru, že jablka ze stromu 
nepadají. 

"Pomocnice" od F.McFadden je 
psychologický thriller se šokujícím 
koncem.

 A  po přečtení knihy od A. Hazel-
woodové možná budete mít "Hlavu 
plnou lásky".

 Susanna Craig se vás bude snažit 
ve svém románu přesvědčit, že "Kaž-
dý rošťák má svůj šarm“.

Kniha "Nohavica" ukáže našeho 
nejoblíbenějšího folkaře v jiné poloze. 
Umožnil autorovi nahlédnout do svých 
archívů a nevyhýbá se ani citlivým té-
matům, která hýbou společností.

L. Zibura nás provede po své pouti 
do Santiaga de Compostela. Určitě to 
bude zábavné čtení, jak je u něho zvy-
kem.

Na doplnění série detektivek od 
R.  Bryndzy jsme koupili jeho zatím 
poslední román "Tíživé ticho".

S. Bjork je představitelem tzv. se-
verských detektivek. Jeho kniha "Ost-
rov" je jeho novinka a určitě se zařadí 
také mezi klasická díla žánru.

P. Hartl napsal knihu "Gazely", 
která na vás bude vyhlížet z  regálu 
taktéž. 

Toto je milí čtenáři jen malá ochut-
návka nových knih.

Přijďte si sami vybrat, která z no-
vých knih bude pro vás ta pravá. Mů-
žete se přesvědčit, že skoro 99 procent 
knih je v nabídce knihovny novinkou. 

Snažíme se nakupovat pro vás ty 
největší knižní hity a čerpáme z kniž-
ních žebříčků, informací v knihkupec-
tvích, vlastní četby i zpětné vazby od 
čtenářů naší i jiných knihoven.

Těším se na vaši návštěvu a věřím, 
že si každý vybere.

Váš knihovník
Ladislav Ďurkáč

MÍSTNÍ KNIHOVNA DOLNÍ KRÁSNÁ INfORMujE
CO SE VŠE V KNIHOVNĚ uDÁLO:

řÍjEN 2023

PODZIMNÍ STEZKA S jEŽEČKEM BODLINKOu

Pro nejmladší děti od 3-7 let v rámci projektu „S kníž-
kou do života“.

Společně s  rodiči prožily hravé odpoledne v  knihovně 
i v areálu požární zbrojnice. V knihách o zvířátkách a ency-

klopediích hledaly obrázky ježka, povídaly si o jejich životě, 
vyslechly si krátkou ukázku z knihy „ježeček Bodlinka“. 
Poté se vydaly na podzimní stezku, kde je čekalo plnění 
úkolů na stanovištích s podzimní tématikou. Nechyběla ani 
písnička a hra „Na ježka“. 

Na závěr si vyrobily „Bodlinku“ z hrušky a hroznů na-
píchnutých na párátka. Za odměnu dostaly medaili a slad-
kou dobrotu-myšku. Děti si to hezky užily.
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PROSINEC 2023

PřEDVÁNOČNÍ TVOřENÍ

Děti i dospělí tvořili vánoční dekorace z přírodních ma-
teriálů, z papírů a dřevěných ozdůbek.

Domů si odnášeli andílky, stromečky a závěsy se šiškou.

úNOR 2024

DOPOLEDNE S HRANÍM DESKOVÝCH HER

V době jarních prázdnin – ve středu 14.února se děti od 
6 do 13 let zúčastnily „Hraní stolních a deskových her.“ 
V knihovně jich máme nyní 14. Největší oblibě se těšila hra 
Farmář, Happy cats, Piškvorky, Česká republika – Laby-
rinth, Kostky, Slovní expres, Šachy, Dáma a  karetní hra 
Uno.

Děti si při hře vyzkoušely svou paměť, postřeh, logiku, 
taktiku, ale také i to, zda jim přeje štěstí.

Někteří si hry vypůjčili domů, aby si je zahráli s rodiči, 
sourozenci či kamarády.

Bylo to fajn a příště můžeme uspořádat turnaj.

NÁVŠTĚVA SENIORŮ V KNIHOVNĚ

Knihovnu navštívili senioři při svém pravidelném se-
tkávání se o prvních čtvrtcích v jednotlivých měsících.

Většina z nich byla v knihovně poprvé. Prohlédli si pro-
story, nabídku knih různých žánrů a  časopisů. Dozvěděli 
se informace o  službách, které knihovna nabízí – kromě 
výpůjček také tisk či kopírování dokumentů. Byli sezná-
mení s knihovnickým programem Tritius, který umožňuje 
vyhledávání knih z domova (odkaz je na stránkách obce). 
Zhlédli prezentaci fotografií z aktivit, které se v knihovně 
uskutečnily pro děti a  dospěláky. Pro zábavu si společně 
vyzkoušeli kvíz „jaké knihy znám z dětství“. Druhý kvíz 
„O víně“ si provedli každý sám a ověřili si tak své znalosti 
o víně. Kvíz byl vyhodnocen a vítězka odměněna láhví vína. 
Společně se takto v knihovně pobavili a někteří se rozhodli, 
že si přijdou vypůjčit knihy.

KNIHOVNA MÁ NOVé fACEBOOKOVé STRÁNKY:

Knihovna Dolní Krásná,

na kterých jsou zveřejňovány všechny akce knihovny, fo-
tografie, nové knihy a jiné zajímavosti související s děním 
v knihovně.

KNIHOVNÍ fOND K  31.12.2023 - tvořil 2293 svazků 
knih, 12 stolních her a 9 titulů časopisů. Nově bylo zakou-
peno 92 nových knih. Městská knihovna Frýdek – Místek 
nám v loňském roce v rámci projektu Moravskoslezského 
kraje zapůjčila 5 výměnných souborů (250 knih) regionál-
ního fondu. Určitě si z této nabídky vyberete knihu podle 
svého gusta.

Těším se na všechny stávající i nové čtenáře. Přeji vám 
pěkné jarní dny.

Vaše knihovnice Zdeňka Hermanová

Hlášení místních knihoven  |  číslo: 1/2024
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fALEŠNÝ BANKéř NIKDY NESPÍ
Ve večerních hodinách, o víkendech 

i svátcích… Falešný bankéř nemá stá-
lou „pracovní dobu“ a může vám za-
volat kdykoliv. O  tom se přesvědčila 
i  žena z  Frýdecko-Místecka, kterou 
„bankéř“ kontaktoval minulý víkend. 

Když jí v sobotu dopoledne zazvonil 
telefon, netušila, že za krátkou chvíli 
přijde o  úspory. Na druhém konci se 
ozval muž, který se představil jako za-
městnanec jisté banky s tím, že musí 
ověřit platby, které žena měla zasí-
lat. Když mu sdělila, že žádné platby 
neprováděla a  navíc nemá ani účet 
u této banky, následovala otázka, kde 
má tedy žena vedený účet. Nato muži 
uvedla svou banku a tím hovor skon-
čil. O  chvíli později však přišel další 
telefonát, tentokrát se volající před-
stavil jako zaměstnanec ženiny banky 
s tím, že její bankovní účet byl napa-
den a peníze jsou v ohrožení. 

Žena chtěla být obezřetná, a proto 
si na oficiálních stránkách své banky 

zkontrolovala telefonní číslo, ze kte-
rého jí muž kontaktoval. Na stránkách 
bylo toto číslo opravdu uvedeno jako 
kontaktní pro podporu při napade-
ní účtu. Žena tak uvěřila, že se jedná 
o  zaměstnance banky. Proto v  hovo-
ru pokračovala a nechala se volajícím 
instruovat, aby své peníze převedla 
do bezpečí na jiný účet, jehož číslo jí 
nadiktoval. Pak už poškozená ze své-
ho účtu zaslala v několika platbách na 
„bezpečný účet“ částku téměř 430 ti-
síc korun. Poté po ní muž ještě chtěl, 
aby si navýšila denní limit a  odkázal 
jí na další telefonní číslo. Tentokrát 
se již jednalo o skutečné číslo na ope-
rátora banky, kterého žena požádala 
o navýšení limitu a také sdělila důvod, 
tedy že její účet měl být napaden. Ope-
rátor pohotově zareagoval, ženě sdělil, 
že se zřejmě jedná o podvodnou prak-
tiku. Navrhl jí okamžité zablokování 
účtu a kontaktování policie. Poškoze-
ná se tak obrátila na policisty z  Jab-
lunkova. Bohužel i přes rychlou reakci 

banky a policistů se nepodařilo peníze 
zajistit a žena tak přišla o své úspory. 
Kolegové ve věci zahájili úkony trest-
ního řízení pro podezření ze spáchání 
trestného činu podvodu. 

Buďte při těchto telefonátech ma-
ximálně obezřetní. Podvodníci již 
dokáží napodobit jakoukoliv emai-
lovou adresu či telefonní číslo, pro-
to si kontakty vždy ověřujte. Pokud 
vám volá číslo tvářící se jako kontakt 
z vaší banky, přerušte hovor, zavěs-
te a číslo znovu vyťukejte a zavolejte 
zpátky. Takto se dovoláte na skutečné 
číslo pracovníkům vaší banky. A pře-
devším pamatujte, že opravdoví ban-
kovní úředníci nikdy nepostupují tak, 
že by vás telefonicky naváděli k  vy-
brání či převodu peněz z vašeho účtu 
a  jejich vložení nebo zaslání na jiný, 
rádoby „bezpečný“ účet.

nprap. Bc. Kateřina Kubzová

BLÍŽÍ SE VELIKONOCE…
Významné svátky v roce jsou spja-

ty s tradicí a přípravami. První, co mě 
napadá, je, že Velikonoce jsou spojeny 
s pomlázkou, prvními slunnými dny, 
kluky nahánějící holky po vsi, příleži-
tostnými řidiči, kteří vyrazí projet svůj 
naleštěný vůz, ale také řidiči pod vli-
vem alkoholu, kteří se stávají nebez-
peční nám i sobě samým. Podotýkám, 
že cyklista je také řidič! Téma poži-
tí alkoholu je s  Velikonoci provázané 
více než s kterýmkoliv jiným svátkem. 
Za volant prostě pod vlivem nesedá-
me, ať už jsou Velikonoce, Vánoce 
nebo jakýkoliv jiný den v roce. 

Co se týká „slavnostních“ řidi-
čů... Provoz na silnici je velmi rych-
lý a  mnohdy agresivní. Ne všichni 
účastníci silničního provozu dodržují 
zásady defenzivního způsobu jíz-
dy. Pro všechny řidiče platí: „Buď-
te k  sobě ohleduplní!“ Tento svátek 
však není jen o dospělých. Aby mohli 
vůbec starší i malí pánové vyrazit za 
tradicí, je nezbytné mít s sebou uple-
tenou pomlázku. Krásné dny, svítí 
slunce, tak proč se za hledáním proutí 
nevydat na kole? Minulý týden jsme 
také my s  dětmi využili slunečného 

počasí a vyrazili na kole ven. A ne, ne-
bylo to tak jednoduché, jak to vypadá. 
Kola je třeba vytáhnout z garáže. Půl 
roku ležely ladem. Hned při prvním 
pohledu je jasné, že budou potřebovat 
trochu péče. A prach na nich je to nej-
menší. Takřka prázdné pneumatiky, 
uražená zadní odrazka z  minulého 
roku, neseřízená přední brzda. Děti 
natěšené, helmy na hlavách a ohníč-
ky v očích. No nic, tohle prostě udělat 
musíme. Čistím kola od prachu a vy-
světluji dětem, že i  jízdní kolo musí 
mít správnou výbavu, abychom s ním 
mohli na cestu. Nasadíme pumpič-
ku na ventilek, děti pumpují a já jim 
začínám vykládat o  povinné výbavě 
jízdního kola. Dvě na sobě nezávis-
lé brzdy, odrazka bílé barvy vpředu. 
A vzadu tedy? Červená. A ty oranžové 
jsou kde? Koukají po kolech a hledají 
je. Ve výpletu kol je naleznou hned, 
na pedálech jim to trvá trošku déle. 
Kola máme nahuštěná! Seřídit před-
ní brzdu neumím. Rychlá instruktáž 
po telefonu a já zjišťuji, že to není nic 
složitého. Brzda funguje. Takže již jen 
poslední závada. Zadní červená od-
razka, která vzala za své při některé 
z  divokých jízd minulý rok. Budeme 

muset koupit novou. A proč? Ptají se 
děti. Je tam přeci světýlko. Mají prav-
du. Ale světlo bohužel není zároveň 
s  odrazkou. Vysvětluji, že to nestačí 
a  že zákon, tedy pravidla, která nás 
chrání, požaduje odrazku. Domlouvá-
me se, že odrazku koupíme po cestě. 
Nasedáme na kola a vyrážíme. 

Já po silnici a  děti, kterým ještě 
nebylo 10 let, jedou po chodníku. Je 
to jen pár set metrů, než se dostane-
me na cyklostezku. V mém doprovo-
du by samozřejmě mohli jet po silnici 
se mnou. Ale než se rozjezdí po zimě 
a získají zase jistotu při vedení kola, 
nechám je jet po chodníku. Do dese-
ti let mohou. Míjíme staršího pána 
s kočárkem a já ještě kluky upozorňu-
ji, ať jsou při objíždění opatrní. Zby-
tečně. Vědí to a  pánovi se a  opatrně 
vyhnou. Mnohdy si stačí jen o věcech 
povídat. Učí se od nás, pozorují nás, 
sledují, jak se chováme, co děláme, ať 
už to dobré, ale také to špatné... Ne-
zapomínejme, že jsme dětem vzorem 
a předáním pár preventivních rad jim 
můžeme pomoct vyhnout se nebez-
pečným situacím.

nprap. Bc. Vladimíra Faferková

MŮŽE POMOCI PRÁVĚ VÁM
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TELEMEDPOINT NA PRAŽMĚ
Milí občané,

je nám potěšením oznámit Vám, 
že jsme v obci Pražmo zahájili provoz 
kontaktního místa TeleMedPoint. Jed-
ná se o novou bezplatnou službu pro 
občany domovské obce i obcí okolních, 
kteří mají zájem pro sebe nebo pro 
své lékaře, získat aktuální informace 
o svém zdravotním stavu. 

Při návštěvě kontaktního místa 
máte možnost změřit si základní fy-
ziologické funkce, případně jiné zdra-
votní parametry (např. krevní tlak, 
tepovou frekvenci, výskyt srdeční 
arytmie, hladinu cukru v krvi, okysli-
čení krve, funkci plic, váhu, tělesnou 
teplotu). Samozřejmostí je přítomnost 
asistenta, který Vám s  měřením po-
může. Získané hodnoty budou k  dis-
pozici nejen Vám, ale pokud k  tomu 
dáte souhlas, tak i Vašemu lékaři. Vše 
je realizováno přesnými certifikova-
nými zdravotnickými přístroji a  zís-
kávána data jsou velmi dobře zabez-
pečena proti zneužití neoprávněnými 
osobami.

Milí občané, jsme velmi rádi, že 
jsme se stali součástí Vaší lokality. 
Chceme být nejen kontaktní místo, ale 
rádi budeme velmi pozorně naslou-
chat Vašim potřebám a postupně služ-
bu zlepšovat. Např. již nyní lze:

•	 službu	využívat	i pro	děti	a mladis-
tvé do 18 let,

•	 vést	videokonzultaci	s Vaším	léka-
řem (podmíněno registrací lékaře),

•	 v případě	potřeby	realizovat	měření	
přímo u  pacienta v  domácím pro-
středí.

V nejbližší době pak pro Vás připravu-
jeme:

•	 dovoz	 léků	 a  zdravotnických	 pro-
středků na předpis,

•	 provádění	 předepsaných	 vyšetření	
naší všeobecnou sestrou,

•	 zapůjčení	sady	zdravotnických	pří-
strojů pro domácí měření v  akut-
ních případech,

•	 rozšířený	 program	 TeleMedPoint	
Plus,  

•	 pořádání	 „Dne	 zdraví	 na	 dálku“	
se zaměřením na širokospektrální 
preventivní vyšetření a  zdravotní 
edukaci.

Pokud Vás informace zaujala 
a chcete se dovědět více o službě, na-
vštivte webové stránky www.telemed-
point.cz nebo přímo kontaktní místo 
TeleMedPoint, které naleznete v  bu-
dově Obecního úřadu Pražmo (Praž-
mo 153).  Provozní doba kontaktního 
místa je v  pondělí od 9:00-13:00hod 
a ve čtvrtek od 12:00-16:00 hod. Te-
leMedPoint můžete navštívit i  mimo 
provozní dobu. Kontaktujte nás na 

bezplatné telefonní lince 800 500 408 
a  domluvte si individuální termín. 
Pokud se k  nám nemůžete dostavit, 
může Vás náš terénní asistent navští-
vit i u Vás doma. 

Za Váš TeleMedPoint Pražmo:
Mgr. Věra Tkáčová, vrchní sestra

MUDr. Otakar Lucák, statutární ředitel 
Ústav vývoje a klinických aplikací, z.ú.

 

Motto:

„Neumíme ani nechceme nahradit lé-
kaře. Umíme pro lékaře zabezpečovat ru-
tinní výkony a zajistit pro něj validní data 
o stavu pacienta. To umožní efektivnější 
a  časově méně zatěžující léčbu jak pro 
něj, tak pro pacienta samotného“.

PODPORA SVéPOMOCNÝCH 
SKuPIN PřI PéČI  

O OSOBu BLÍZKOu
V  Moravskoslezském kraji existuje síť svépo-

mocných skupin sdružující neformální pečující, 
kteří v domácím prostředí pečují o svého blízkého 
různé věkové kategorie s různým typem postiže-
ní. Pro snadnější vyhledání, orientaci mezi svépo-
mocnými skupinami a zejména za účelem nabíd-
nutí individuální pomoci a podpory s cílem udržení 
péče v domácím prostředí byl odborem sociálních 
věcí vytvořen seznam těchto skupin s aktuálními 
kontakty. 

Seznam je pro veřejnost dostupný na webových 
stránkách Moravskoslezského kraje (www.msk.cz) 
v sekci Sociální oblast -Sociální práce nebo Sociální 
dávky a systémy sociální ochrany.

MOBILNÍ VÁHY 
PRO POLICII ČR

Již dříve jsme vás informovali, že díky finančním 
prostředkům od obcí, včetně Krásné, byly poříze-
ny mobilní váhy pro vážení přetížených nákladních 
aut a  kamionů devastujících naše silnice. Ty byly 
dopravní policii předány v závěru roku 2022. 

Nyní přinášíme první dostupné výsledky vážení:

Za první pololetí roku 2023 dopravní policie vá-
žila a využila tak váhy v 529 případech.

Bylo uloženo 111 pokut za celkovou částku 
1.743.000,- Kč a dále bylo uloženo 117 kaucí za cel-
kovou částku 2.836.000,- Kč. 

Celkem tedy bylo Policií ČR a správními orgány 
vybráno na pokutách a kaucích 4.579.000,- Kč.

NA VĚDOMOST SE DÁVÁ

Může pomoci právě vám  |  číslo: 1/2024
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CO SE DĚLO V ADÁMKOVĚ VILE NA PODZIM 
A V ZIMĚ?
Přejeme Vám krásný a pohodový den. 

Jak jste si již zvykli, na těchto 
stránkách se dozvíte něco málo ze ži-
vota v Adámkově vile. A teď si to před-
stavte: ráno začíná snídaní do postele 
a končí večeří servírovanou na pokoji. 
Denně máte vypráno, uklizeno a  ne-
musíte si ničím lámat hlavu. Svým 
volným časem nakládáte dle svého 
uvážení, buď odpočíváte na pokoji, 
nebo se necháte bavit v kolektivu zná-
mých a přátel. Denně je o vás pečová-
no, a pokud potřebujete pomoci, je pro 
vás vždy připravená pomocná ruka. 
No není to život jako na zámku? A to 
vám popisujeme život ve vile! Ano, je 
to odměna za celoživotní píli našich 
klientů, a věřte, děláme to pro ně rádi. 

A  taky něco navíc. Narozeninové 
oslavy se slavnostně prostřeným sto-
lem, tematické oslavy v  adventním 
čase, silvestrovské oslavy a také osla-
va svátku sv. Valentýna. Klienti bývají 
okouzleni novými chuťovými varia-
cemi, ale také českou klasikou, bývají 
překvapeni barevným laděním pro-
střené tabule a často je potěší zpívání 
klasických českých písniček. V  pod-
zimních a zimních měsících slavili pan 
Eduard, paní Marie, paní Jarmila, paní 
Eva, paní Jiřina a  paní Marie. A  také 
nechceme zapomenout na klienty 
Osobní Asistence, kteří slavili ve svých 
domácnostech, a  to byli pan Imrich, 
paní Marie, paní Anna, paní Zdenka 

a paní Eva. Všem přejeme pevné zdra-
ví a krásné, pohodové a šťastné dny.

Honební společenstvo Krásná
IČ 48003964, sídlem Janovice153
(dále jen „HS Krásná“)
zastoupené honebním  
starostou p. Pavlem Korbášem

VŠEM ČLENŮM 
HONEBNÍHO 

SPOLEČENSTVA

POZVÁNKA 
NA řÁDNOu 

VALNOu 
HROMADu HS 

KRÁSNÁ
(podle § 22, odst.2  zákona č. 

449/2001 Sb.)

Doba konání:
28.3.2024 v 16.00 hod.

Místo konání:
restaurace u Toflů,

janovice - Bystré 96.

Pořad jednání:

1.  Prezentace.

2.  Zahájení řádné valné hro-
mady HS Krásná.

3.  Volba mandátové komise 
a zapisovatele.

4.  Zpráva mandátové komise.

5.  Čtení zápisu z valné hro-
mady HS konané v roce 
2023 a čtení zápisu z jed-
nání honebního výboru HS 
Krásná č.1/2024.

6.  Zpráva o finančním hos-
podaření HS Krásná.

7.  Smlouva o nájmu honitby 
– informace členům HS.

8.  Zpráva o činnosti Mysli-
veckého spolku Kabát, IČ 
19100680.

9.  Diskuse.

10.  Usnesení, závěr.

11.  Pohoštění.

V Krásné dne 20.2.2024 

HS Krásná
zast. honebním starostou:  

Pavlem Korbášem

NA VĚDOMOST SE DÁVÁ
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Těšíme se z každé návštěvy, ať už 
soukromé, rodinné, nebo návštěvy 
vedení obcí či kraje. Obrovskou radost 
udělaly našim klientům návštěvy dětí 
z  pátého oddělení družiny základní 
školy v Raškovicích a pěveckého sdru-
žení Zpívání pro radost z obce Krásná. 
To jsou zážitky, které pohladí na duši, 
vykouzlí úsměv a vlijí do žil energii. 

Existuje spousta citátů na téma 
práce a zahálka. A v podstatě všechny 
říkají totéž, že jakákoli práce je lepší 
než zahálka. Činností se člověk udr-
žuje pohyblivější, bystřejší a  radost 
z  vykonané práce nám dává sílu do 
dalších dnů. A tím se také řídíme. Pe-
čení vanilkových rohlíčků přineslo to-
lik radosti!!! Dokonce pochybělo těsto, 

tak rychle šla dámám práce od ruky. 
Je to činnost, která dává smysl, stejně 
jako ruční práce, které potěší dvakrát 
- při vyrábění a pak při darování. 

Ač je zima krásné období, tak už 
vyhlížíme teplé jarní dny a těšíme se 
na to, co nám přinesou. 

Lenka Janečková, ředitelka 

Domov se zvláštním režimem 
(DZR) Adámkova vila je syste-
maticky finančně podporován 
ze strany sedmi obcí ze Sdruže-
ní obcí povodí Morávky (SOPM), 
a to Krásné, Raškovic, Morávky, 
Pražma, Dobratic, Nošovic a Vy-
šních Lhot. Od roku 2022 je tě-
mito obcemi podporována i so-
ciální služba Osobní asistence, 
tj. terénní služba působící přímo 
v domácnostech.

Osobní asistence působí až na 
výjimky jen na územích podpo-
rujících obcí a  rovněž v případě 
DZR je myšlenka taková, že jed-
nou by měla být jeho kapacita 
plně vytížena jen klienty z těchto 
obcí. Prozatím se DZR bez klien-
tů z  „přespolních“ obcí a  měst 
neobejde, díky podpoře uve-
dených obcí SOPM máme však 
nyní v  tomto okruhu zajištěno, 
že naši občané mají přednost-
ní právo pro přijetí do domo-
va, před potřebnými z ostatních 
vesnic.

SBÍRKA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK: 
POSKYTOVÁNÍ POMOCI TAM, KDE jE POTřEBA

Milí občané,

s radostí Vás informujeme 
o nové iniciativě ve prospěch 
naší komunity! Rozhodli jsme 
se zřídit půjčovnu kompen-
začních pomůcek, která bude 
poskytovat bezplatný přístup 
k těmto důležitým nástrojům 
pro ty, kteří je potřebují.

Abychom mohli tuto službu 
co nejlépe zrealizovat, potře-
bujeme Vaši pomoc. Zorgani-
zovali jsme sbírku kompen-
začních pomůcek, které máte 
doma a  již je nepotřebujete. 
Možná máte invalidní vozík, cho-
dítko, nebo další pomůcky, které 
Vám již neslouží, ale mohou být 
pro někoho jiného zásadní.

Vaše darované pomůcky budou 
poskytovat neocenitelnou podpo-
ru těm, kteří se potýkají s různý-
mi pohybovými omezeními. Kaž-
dý příspěvek bude mít významný 
dopad na kvalitu života našich 
spoluobčanů.

Sbírka probíhá v  Adám-
kové vile, Raškovice 28, kde 
stačí přijít k zadnímu vcho-
du, zazvonit a  předat nám 
kompenzační pomůcky, kte-
ré byste chtěli darovat. Vaše 
štědrost nám pomůže vy-
tvořit půjčovnu, která bude 
prospěšná pro všechny.

Mezitím se pustíme do 
zřizování půjčovny napro-
ti Adámkové vily v  bývalé 
prodejně COOP a  brzy Vám 
přineseme další informa-
ce o spuštění služby. Máme 
v  úmyslu zajistit, aby byla 

půjčovna snadno dostupná a bez-
platná, protože nás tato služba 
zajímá hlavně kvůli Vám, našim 
občanům.

Děkujeme Vám za každý dar 
a  za Váš příspěvek k  vytvoření 
vřelé a  podpůrné komunity pro 
všechny.

S úctou,
Lenka Janečková, ředitelka 

Může pomoci právě Vám / Na vědomost se dává  |  číslo: 1/2024
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ZÁKAZ STARÝCH KOTLŮ V RODINNÝCH DOMECH  
A NA CHATÁCH SE BLÍŽÍ

1. září 2024 začne platit zákaz pro-
vozování starých kotlů na pevná pa-
liva v  objektech určených k  bydlení, 
a to nejen v rodinných a bytových do-
mech, ale také stavbách pro rodinnou 
rekreaci. Vztahovat se bude na kotle, 
které nesplňují minimálně 3. třídu dle 
normy ČSN EN 303-5. Tyto kotle se 
již téměř dva roky nesmí používat ve 
všech ostatních než výše uvedených 
stavbách. 

Konkrétně již nebude možné pro-
vozovat staré spalovací stacionár-
ní zdroje, jejichž prostřednictvím se 
ohřívá voda pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění. Naopak kamna 
nebo krby, které vytápějí pouze míst-

nost, ve které jsou umístěny, se budou 
moci používat i nadále. 

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 
17 odst. 1 písm. g)) bude od 1. září 2024 
zakázáno používat:

•	 kotle	 na	 tuhá	 paliva	 1.	 a  2.	 třídy	
(nejčastěji to jsou kotle na uhlí, pří-
padně dřevo),

•	 kotle	 vyrobené	 před	 rokem	 2000,	
kdy se třídy ještě nestanovovaly,

•	 a nestandardní	kotle	vyrobené	své-
pomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním 
štítku, který se obvykle nachází na 
zadní straně kotle, nebo v dokumen-

taci ke kotli (např. v návodu k použití). 
Třídu kotle může jeho majiteli sdělit 
také pracovník, který zajišťuje pra-
videlnou kontrolu technického stavu 
a provozu kotle a má k tomu potřebná 
oprávnění. 

Kontrola kotle je povinná. Provozo-
vatel spalovacího stacionárního zdroje 
ji musí dle zákona o ochraně ovzduší 
nechat provést nejméně jednou za tři 
roky.  Seznam osob odborně způsobi-
lých k  provedení pravidelné kontroly 
technického stavu a  provozu kotlů je 
uveden v  databázi Ministerstva ži-
votního prostředí ČR, viz Databáze 
odborně způsobilých osob - IPO OZO 
(mzp.cz).

Věděli jste, že…?

•	 V  případě,	 že	 provozovatel	 spalo-
vacího stacionárního zdroje nepro-
vede pravidelně nejméně jednou za 
tři roky kontrolu technického stavu 
a provozu spalovacího stacionární-
ho zdroje, může za tento přestupek 
dle zákona o ochraně ovzduší dostat 
pokutu až do výše 20 000 Kč.

•	 V  případě,	 že	 provozovatel	 staci-
onárního zdroje provozuje kotel 
v  rozporu se zákonem o  ochra-
ně ovzduší, tzn. do 31. srpna 2024 
(včetně) nevymění kotel na tuhá 
paliva za kotel třídy 3 a  vyšší, lze 
mu udělit pokutu až do výše 50 000 
Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle 
lze za splněných podmínek využít fi-
nanční podporu z dotací:

•	 kotlíkové	dotace	–	viz	Informace	ke	
kotlíkovým dotacím | Moravsko-
slezský kraj | (msk.cz)

•	 Nová	 zelená	 úsporám	 –	 viz	 Nová	
zelená úsporám – Dotace pro 
úsporné bydlení (novazelenauspo-
ram.cz)

Více informací o  provozu kot-
lů a  způsobu vytápění na oficiálních 
stránkách Ministerstva životního 
prostředí ČR, viz  Jak správně topit? 
| Ministerstvo životního prostředí 
(jakspravnetopit.cz), nebo na strán-
kách statutárního města Frýdek-Mís-
tek, viz Informace pro občany | Frýdek
-Místek (frydekmistek.cz).

Odbor životního prostředí  
a zemědělství, F-M
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OKéNKO KRONIKÁřE:
Z HISTORIE OVEČEK A SALAŠÍ NA KRÁSNé

Příchodem jara se v  horských enklá-
vách naší obce začínají na pastvinách, 
lidově řečeno pasinkách, objevovat malé 
skupinky oveček. Tak se později dávají do 
hromady malá stáda, která se po případě 
spojí s dalšími a začnou se shánět do vět-
šího stáda. Vybraní nebo najatí pastevci 
zvaní „BAČOVÉ“ vyhánějí ovce k  salaši 
na jalovcové pastviny, a tak začíná salaš-
nický hospodářský rok. 

Co to vlastně byla salaš, někdy taky 
koliba? Byla to dřevěná budova převážně 
jako srub, někdy i na kamenném zákla-
du, která sloužila jako přístřešek bačovi, 
někdy i ovečkám. Bača měl tady uložené 
potřebné nářadí k údržbě košiarů. 

To je ohrada, kde se zaháněly ovečky 
k odchytu třeba pro potřebu střihání nebo 
nějaké selekce. Dále taky bylo ohniště 
s potřebným nádobím, které bylo potřeba 
k výrobě sýru a žinčice z mléka. Bývávalo 
to tak, že se stádem ovcí na pastvě někdy 
pásly kozy, případně i kráva. Velkým po-
mocníkem bačovi byl pes. 

U  nás na Krásné, v  horní časti obce, 
byly salaše na více místech, třeba na 
Travným, na Burdovým na Gruníku, pře-
devším tam, kde byly polany, kde mohly 

ovce spásat trávu a  nepoškozovat pole, 
které bylo obdělané a úrodné. 

Salašnictví, jak je psáno, bylo po stale-
tí v Beskydech obživou těch nejchudších. 
Romantiku, kterou dnes na horských 
loukách vyhledáváme, si tvrdí horalé 
nejspíš užívali málokdy.

Časem se taky z naší obce salašnictví 
vytratilo a na opuštěné louky a pastviny 
se začal přivážet hovězí dobytek z okol-
ních JZD. Po privatizačních změnách 
hospodaření v  zemědělství začalo taky 
přibývat na pastvách oveček. To vše je 
pro opuštěné louky velmi potřebné. Ba-
čové už nejsou. Vše je úplně jinak. Ovečky 
se nenahání jako kdysi třeba přes Lysou 
horu až do Borové v Malenovicích. Jed-
noduše je přiveze traktor s vlekem nebo 
kamion, vypustí na pastvu, farmář napí-
chá ohradník s elektrikou, zajisti vodu do 
napáječky a  občas přijede zkontrolovat, 
případně přemístit na další nevypasená 
místa. Žádné košiary či salaše. Nastal ale 
další fenomén, to je vlk i medvěd. Šelma, 
která se do Beskyd vrátila a je chráněná. 
Nastává i devastace stáda. To už je ale na 
jiné povídání…

Oldřich Boháč, kronikář obce

SPOLEČNOST, KuLTuRA A SPORT

PřIDEj  
SE K NÁM 
NEBO PřIjĎ 
POMOCT!

Jak určitě víte, snaží-
me se v naší obci o pestrý 
kulturní program a  kul-
turní akce pro naše ob-
čany. Nicméně, nic není 
jen tak a  vše chce své. 
Hromadu času a  práce, 
přičemž povětšinou vše 
chystají tytéž osoby. Rádi 
bychom oslovili také Vás! 
Chtěli byste přijít pomoci 
před akcí či po ní, jedno-
rázově či se častěji zapojit 
do našeho týmu?

Ozvěte se nám na tel.:
739 645 292 

nebo emailem na: 
kultura@obec-krasna.cz

Těšíme se na nové tváře!

Markéta Přinosilová,  
OÚ Krásná & Kulturní výbor

Skupina gazdu především horní časti obce zakládá salašnické druž-
stvo. Na dobovém snímku jsou místní horalé p. Pavlosek, Foldyna, 
Ručka, Uher a další.

V Krásné u Zlatníka, Macvejtka
V Beskydech s pozadím Lysé hory                                 

Společně se pase i lama

Na vědomost se dává / Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024



18

OBECNÍ VÝŠLAP 
Z KRÁSNé NA 
KRÁSNOu 

Obecní výšlap z Krásné na Krásnou 
se opravdu vydařil. Počasí jako na ob-
jednávku. Vysoká účast pozitivně na-
laděných účastníků, kteří se občerst-
vili na start výšlapu výbornými frgály 
s kávičkou. Soutěžní disciplíny jak pro 
děti, tak dospělé, kteří také poctivě 
vyplňovali soutěžní kartičky vedoucí 
k  pokladu plnému dobrot a  pitnému 
režimu. Nádherné výhledy na naši 
krásnou Krásnou a  cíl v  Cykloba-
ru U  Kikina s  grilovaným masíčkem, 
klobásami a koláčky.

Za kulturní výbor Markéta Přinosilová
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DEN REGIONŮ 
SLEZSKÁ BRÁNA 
A OLEŠNÁ 

V sobotu 23.9.2023 jsme se zúčast-
nili 9. ročníku Dne regionů v Paskově, 
který pořádá Dobrovolný svazek obcí 
Region Slezská brána, jehož jsme sou-
částí. Naše obec se zúčastnila soutěže 
o  výrobu nejhezčího létajícího draka, 
jehož výrobu si vzal na starost LK Ja-
sánek. Stánkový prodej tentokráte za-
jistil LK Jasánek spolu s  Chráněnou 
dílnou U Dobré naděje. Na soutěžních 
stanovištích v  rámci meziobecního 
zápolení se pak účastnili dobrovolníci 
z  naší obce – jedni řídili krásenskou 
disciplínu „O  nejhustější ocas“, další 
soutěžili. Pestrou kulturní část celého 
odpoledne také obohatil náš hudební 
spolek Zpívání pro radost.
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VÝjEZDNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ
Ve středu 25.10.2023 se krásenští senioři vypravili auto-

busem na zámek Raduň. Cesta autobusem rychle utíkala. 
Pan starosta všechny přítomné přivítal, informoval o na-
stávajících kulturních akcích, které jsem o podrobné infor-
mace doplnila také já jako kulturní referent, a následovalo 
drobné občerstvení formou kapky dobrého moku.

Počasí nám přálo, takže jsme se mohli cestou k  zám-
ku v  parku pokochat hezkým podzimem a  poté všechny 
přítomné čekala prohlídka již zmíněného zámku Raduň. 
Pan průvodce nám vyčerpávajícím výkladem vylíčil vše, co 
o zámku věděl. Poté bylo možné si zakoupit drobné upo-
mínky a  projít se po zámeckém parku. A  jelikož nastala 
doba oběda a všem již vyhládlo, vydali jsme se směr Hos-
tinec Raduňka, kde nás v útulném a teplém interiéru ob-
sloužily dámy dobrým obědem a kávou. Zároveň se všichni 
přítomní podepsali do památeční kroniky, abychom měli 
tento okamžik také zaznamenaný.

Věřím, že si všichni zájezd užili a těším se opět příští rok 
ještě v hojnějším počtu na viděnou.

Markéta Přinosilová,  
referentka pro kulturu a sport
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VYSVĚCENÍ ZVONIČKY NA DOLNÍ KRÁSNé
Ve středu 4.10.2023 proběhlo 

v rámci Dne architektury představení 
a  vysvěcení zvoničky na Dolní Krás-
né.	Úvodní	slovo	pronesl	pan	starosta	
a poté nám celý projekt vzkříšení krá-
senské zvoničky přiblížili pánové ar-
chitekti Zdeněk Liška a Václav Kocián. 
Následovalo samotné vysvěcení stavby 
panem farářem Miroslawem Jeselem 
z farnosti Morávka. Počasí nám přálo 
a  slavnostní atmosféru podtrhl zpěv 
pěveckého seskupení Zpívání pro ra-
dost.

Ing. Lucie Haumerová, referentka

Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V neděli 5.11.2023 se konalo v  sále 

obecního úřadu tradiční Vítání občán-
ků. Letos jsme přivítali celkem čtyři 
přírůstky pro naši obec, a  to 3 chla-
pečky a 1 holčičku. Po úvodní básnič-
ce Viktorky Vaňkové, kterou započala 
celá tato hezká akce, následovalo slovo 
pana starosty Mgr. Antonína Tulacha 
proložené nádhernými písněmi Vik-
torky. Poté se rodiče našich nových 
přírůstků podepsali do paměťní knihy 
a  byly jim věnovány kytičky, drobné 
dárky pro dítko a finanční dar od obce 
Krásná. Anežka Vaňková zakončila 
svými folklórními písničkami celý ob-
řad a nám nezbylo nic jiného než při-
ťuknout si na zdraví. Rodiče si posléze 
nechali své ratolesti vyfotit v kolébce 
na památku.

Markéta Přinosilová,  
referentka pro kulturu a sport

ZIMNÍ SOuTĚŽ PRO DĚTI
Výbor pro kulturu a sport na podzim vyhlásil pro všechny 

krásenské děti soutěž, která spočívala v tom, namalovat ob-
rázek ve formátu A4 s tématikou podzimu a odevzdat jej do 
jedné z našich krásenských knihoven. 

Odevzdány byly nápadité obrázky, za které si děti odnesly 
drobnou mlsku, a z těchto obrázků byly vylosovány tři, jejichž 
autoři pak také obdrželi poukaz do Jump centra ve Frýdku – 
Místku. Děti vylosovala naše nejstarší občanka, paní Cecílie 
Butorová, při příležitosti Setkání jubilantů. Vylosováni byli 
šťastlivci Dorotka Přinosilová, Nikol Mecová a Šimon Přino-
sil. Všem moc gratulujeme a zároveň připomínáme, že nyní 
byla ukončena zimní soutěž, kdy tři výherce budeme losovat 
21.3. při příležitosti setkání dalších krásenských jubilantů. 
A zároveň otevíráme jarní soutěž, kdy tři vylosování budou 
mít možnost vyhrát poukaz do Aquaparku Olešná.

Za kulturní výbor Markéta Přinosilová
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TVOřIVé DÍLNY – ZDOBENÍ PERNÍČKŮ
Ve dnech 20.11. a  27.11. 2023 pro-

běhly dvě kreativní úterní odpoledne, 
kdy jsme si společně s Marií Mikušo-
vou vyzkoušeli nové techniky zdobení 
perníčků pro začátečníky v hasičských 
zbrojnicích na Dolní Krásné a Mohel-
nici. Atmosféra byla příjemná. Zvuk 
koled nám zpříjemňoval nastávající 
čas Vánoc a my jsme měli prostor na-
plno se soustředit a naučit se spoustu 
nových věcí.

Markéta Přinosilová,  
referentka pro kulturu a sport

ZÁřIjOVé A PROSINCOVé SETKÁNÍ juBILANTŮ
V úterý 12. 9. 2023 a ve čtvrtek 14. 12. 2023 proběhla další 

dvě setkání krásenských jubilantů, a to v sále obecního úřa-
du a sálku hasičské zbrojnice na Dolní Krásné. 

Pan starosta spolu se zaměstnanci obecního úřadu při-
vítali dohromady 13 jubilantů, kteří oslavili jedny sedmde-
sátiny, troje pětasedmdesátiny, jedny osmdesátiny a pěta-
osmdesátiny, troje šestaosmdesátiny, jedny sedmaosmde-
sátiny, jednadevadesátiny, třiadevadesátiny a dokonce také 
jedny sedmadevadesátiny. Začínalo se v  obou případech 
gratulacemi a přípitkem. Již tradičním „překvapením“ opět 
byla pěvecká vystoupení místního hudebního uskupení Zpí-
vání pro radost, která se snoubila s dobrým obědem, kávou 
a zákuskem. Konverzace rozhodně nevázla a všichni si dob-
ře popovídali. Samozřejmostí bylo nejen dopravit zájemce 
o svezení na setkání, ale rovněž po akci šťastně a bezpečně 
nazpět domů.

Markéta Přinosilová, kulturní referentka

Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024
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VÁNOČNÍ jARMARK
Loňský Vánoční jarmark na Krásné 

byl co se týče množství sněhové při-
krývky opravdu vydatný. První ven-
kovní přípravy započali již v pátek vý-
jezdoví hasiči, kteří stavěli stan slou-
žící jako zázemí k  posezení pro ná-
vštěvníky. Ten ale bohužel ,,nepřežil“ 
nadílku sněhu, čímž celá namyšlená 
organizace prostoru byla pasé a  za-
čalo opětovné plánování. Bylo potřeba 
vymyslet, kde seženeme jiné zázemí, 
neboť obecní úřad se už nějakou dobu 
rekonstruuje a tím pádem se i samot-
ný vánoční program mohl konat pou-
ze ve venkovních prostorách. 

V neděli brzy ráno započala přípra-
va všech stanů a  stánků, jak pro ob-
čerstvení, tak pro prodej vánočního 
zboží. Ještě předtím bylo potřeba celý 
prostor vyfrézovat včetně parkoviště 
pro návštěvníky, rozmístit osvětlení, 
postavit pódium pro zpěváky a cimbá-
lovou muziku, namyslet nový prostor 
pro dětskou dílničku a mnoho dalšího. 
Jelikož se sešly šikovné ruce ze ZAKRu 
a kulturního výboru, vše se i přes po-
čáteční komplikace nakonec stihnulo 
včas.

Přímo před obecním úřadem byla 
možnost vidět na stromečku všechny 
krásné vánoční ozdoby, které vytvoři-
ly krásenské děti pro tuto událost. Ná-
vštěvníci si za zvuku koled cimbálové 
muziky Slifka či pěveckého seskupení 
Zpívání pro radost mohli vychutnat 
např. výborný punč, svařák, zelňačku 
či domácí zákusky, a to v podání SDH 
Krásná, LK jasánek a spolku ZAKr. 

Ve stáncích bylo na výběr spoustu 
krásných vánočních výrobků - svíček, 
adventních věnců, perníčků, látkových 

výtvorů a  mnohých dalších. Děti si 
měly možnost tvořit andělíčky ve vá-
noční dílně či napsat dopis ježíškovi, 
taktéž pod taktovkou děvčat z  Jasán-
ku.

Vrcholem tohoto adventního odpo-
ledne bylo rozsvícení stromečku.
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MIKuLÁŠ
Jako již v předešlých letech navští-

vil Mikuláš s  jeho družinou všechny 
krásenské děti i tentokrát.  Pro loňský 
rok měly děti už dopředu vyrobit vá-
noční ozdobu na stromeček, která pak 
zdobila Vánoční jarmark na Krásné 
dne 3.12.2024. Ozdoby byly opravdu 
moc vydařené a každá z nich byla je-
dinečná. 

Děti si také pro mikulášskou dru-
žinu připravily básničku či písničku, 
a proto, i díky slibu, že budou i nadále 
hodné, dostaly balíček plný nejrůzněj-
ších dobrot.

Poděkování jako vždy patří mimo 
děti i  rodičům, za jejich podporu při 
tvoření ozdob, ale také celému záze-
mí této každoroční akce. Kolektivu 
OÚ,	 který	 připravuje	 seznamy,	mapy	
rozvozu, kostýmy pro družinu. Fi-
nančnímu výboru za přípravu balíčků 
pro děti. Také spolku ZAKr, který opět 
zaštítil samotnou akci v  terénu, a  to 
spolu s  hasiči řidiči z  Dolní Krásné 
a Mohelnice.

Za kulturní výbor  
Markéta Přinosilová

Děkujeme všem, kteří se zapojili do 
organizace a přípravy celé akce, a také 
všem návštěvníkům, kteří i přes mra-
zivé a vydatně sněhové počasí dorazi-
li, užili si s  námi předvánoční chvíle 
a také přispěli na nový stan pro hasiče 
z Dolní Krásné.

Za kulturní výbor Markéta Přinosilová

Padaly vločky, padaly,
vánoční pohodu dodaly.
Všude živo, hudba, hrátky,
atmosféra jak z pohádky.
Když vánoční strom zazářil,
tváře úsměvem prozářil.

Pavla Čurdová, ZAKr

„jEŽÍŠEK“ 
V HANDICAP 

CENTRu ŠKOLA 
ŽIVOTA

Jelikož pár mikulášských 
balíčků zbylo, kulturní výbor 
rozhodl, že je obec daruje Han-
dicap centru Škola života Frý-
dek-Místek, o.p.s., abychom 
jeho klientům udělali radost na 
Vánoce.

Na oplátku jsme obdrželi krás-
né fotky plné radosti.

Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024
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ADVENTNÍ ZÁjEZD DO OLOMOuCE
I  přesto, že se z  důvodu větší ne-

mocnosti nenaplnil celý autobus, jsme 
se v sobotu 16.12.2023 kolem 8. hodi-
ny ranní vydali v dobré náladě vstříc 
novým zážitkům. Nejdříve jsme se 
zastavili v Lošticích, kde jsme navští-
vili Muzeum Olomouckých tvarůžků. 
Prohlídka byla velice zajímavá. Bylo 
možné se podívat na krátký film, kde 
jsme se dozvěděli o  samotném vzni-
ku a  procesu výroby tvarůžků. Na 
závěr prohlídky nás čekala prodejna 
s nepřeberným množstvím druhů sy-
rečků ke koupi, a  tak si měli všichni 
návštěvníci možnost nakoupit zásoby 
domů.

A  protože nastal čas oběda, roz-
prchli jsme se všichni do nejbližších 
hospůdek na tvarůžkové speciality 
upravené na všechny možné způsoby.

řádně nasyceni a odpočinuti jsme 
se poté vydali směr Olomouc, nasát 
vánoční atmosféru místních trhů či 
nakoupit chybějící dárky.

Množství lidí, kteří korzovali smě-
rem k náměstí a zpět, dokazovalo, že 
se již čím dál více blíží Vánoce - trhy 
si naplánoval navštívit opravdu velký 
počet návštěvníků. Vydali jsme se tedy 
také směrem k trhům, kde bylo možné 
si koupit nepřeberné množství teplých 
nápojů a  pokrmů. Mohli jsme vidět 
betlém, orloj, svézt se na ruském kole 
nebo si odpočinout v  některé z  při-
lehlých kaváren.

Patřičně unaveni po nespočtu zá-
žitků jsme se vypravili všichni nazpět 
autobusem domů, užít si zbylý čas ad-
ventního víkendu.

Markéta Přinosilová,  
referentka pro kulturu a sport
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PřEDSILVESTROVSKÝ VÝŠLAP
Stalo se již na Krásné tradicí, že se 

v poslední dny roku setkáváme a vy-
dáváme se na výšlap Mohelnicí. Ten-
tokrát byl sraz u Krásenské Studánky 
v podvečer 29.12.2023. Počasí sice ne-
vypadalo jako typická zima, na výlet 
ale bylo ideální.  

Po přivítání a studánkovském sva-
řáku jsme se s dobrou náladou vydali 
na pochod. Děti měly lampióny, lucer-
ny, světýlka a jelikož se nás letos sešlo 
téměř 100, byla naše osvětlená družina 
opravdu velká. Během procházky přes 
údolí Borové do Jestřábího nás čekala 
nazdobená obecní auta s  připrave-
ným občerstvením. Čaj i něco ostřej-
šího na dochucení, sladké i slané dob-
roty ocenily děti i dospělí. Po návratu 
do Studánky pronesl pan místostaros-
ta slavnostní přípitek a  následovalo 

světelné překvapení. Pod tíhou před-
chozích smutných událostí v  Praze 
letos sice nebyl ohňostroj, ale myslím 
si, že prskavky udělaly dětem stejnou 
radost. A my se tak na barevnou show 
můžeme těšit u jiné příležitosti. 

Je mi líto, že se letos pro nemoc po-
chodu nemohl zúčastnit náš pan sta-
rosta Tonda Tulach. Právě on a  jeho 
celá rodina výšlap naplánovali a zor-
ganizovali. Velkými pomocníky v den 
„D“ jim byli členové spolku Za Aktiv-
nější Krásnou, bez nich by se událost 
(a  nejen tato) nemohla konat. Díky 
vám všem, kteří jste přiložili ruku 
k dílu, byla to krásná tečka za našimi 
letošními krásenskými akcemi. 

Šárka Stýskalová, účastnice výšlapu 

A OČIMA  
POřADATELE? 😊

Před tradičním Předsilvestrovským 
výšlapem se 29. 12. 2023 sešlo v  od-
poledních hodinách před Krásenskou 
Studánkou něco málo přes 80 účast-
níků, což asi nikdo z organizátorů ne-
čekal. Nechyběly děti ani pejsci. Paní 
Silva Krauzovičová podávala přítom-
ným výborný svařák a také horký čaj. 
Poté jsme vyrazili na cca 5 km dlouhý 
okruh přes Borové, Kršle a Jestřábí. Na 
dvou zastávkách nás čekalo občerstve-
ní ve formě sladkostí pro děti a horký 
čaj s rumem nebo bez rumu. Zejména 
minicroissanty, vlastnoručně upečené 
rodinou pana starosty, všem chutnaly. 
Po návratu ke Krásenské studánce na 
všechny čekal přípitek se sektem se 
slovy pana místostarosty jirky Stýs-
kala, který přítomným poděkoval za 
účast s  přáním do nového roku. Na 
závěr a  s  ohledem na klid v  přírodě 
byly rozdány dlouhé prskavky a hluč-
ný ohňostroj byl nahrazen veselým re-
jem prskavek.

Za spolek ZAKr Pavla Čurdová

Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024
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KřÍŽEM KRÁŽEM SLEZSKOu BRÁNOu 2023 VIRTuÁLNĚ:  
PROjEKT, KTERÝ PROPOjujE SENIORY

Ve středu, 6. prosince 2023, vyvr-
cholil ve Vojkovicích projekt nazvaný 
Křížem krážem Slezskou bránou 2023 
virtuálně. Projekt vznikl pod záštitou 
Dobrovolného svazku obcí regionu 
Slezská brána a o přípravu konceptu, 
obsahu i  realizaci se postaralo Stře-
disko volného času Vratimov.

Cílem letošního běhu tohoto již 
tradičního projektu Křížem krážem 
bylo virtuálně propojit seniorské 
spolky napříč regionem a  umožnit 
jim využívat sociální síť facebook ke 
sdílení informací o  své činnosti. Do 
projektu se zapojili senioři z 12 obcí, 
kteří absolvovali dva půldenní semi-
náře. Lektorky je zasvěcovaly do tajů 
facebooku, tvorby příspěvků, událos-
tí, pozvánek a sdílení obsahu spřáte-
lených spolků. Co se Krásné týče, právě 
díky tomu vznikly dvě nové facebooko-

vé stránky, a  to stránky pro knihovnu 
na Dolní Krásné a  uskupení Zpívání pro 
radost. Velká pozornost byla také vě-
nována bezpečnému používání soci-
álních sítí a  moderních technologií 
obecně. 

Završením projektu bylo závěreč-
né setkání „naživo“. účastníci zde 
měli příležitost prezentovat výsledky 
své práce a sdílet své zážitky s ostat-
ními. Součástí akce byl také tradiční 
vědomostní kvíz zaměřený na so-
ciální sítě a  kyberbezpečnost. Letos 
poprvé jej účastníci absolvovali na 
online výukové platformě a  odhalili 
tak další možnosti využití moderních 
technologií. Kvíz vyhrál tým seniorů 
z Pražma, ale to není to nejdůležitější. 
Podstatnější je, že si všichni účastníci 
odnesli nové zkušenosti, dovednosti 
a odvahu využívat moderní techniku.

Projekt Křížem krážem Slezskou 
bránou 2023 virtuálně byl realizován 
s  finanční podporou Regionu Slez-
ská brána a  zapojených obcí. Na zá-
věrečnou akci nazvanou Propojme 
se finančně přispěla také společnost 
Hyundai Motor Manufacturing Czech 
s.r.o. z grantového programu Společ-
ně 2023.

Mgr. Lenka Havrdová,  
Středisko volného času Vratimov
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OBECNÍ PLES
To tu ještě nebylo!

V sobotu 17. 2. 2024 jsme měli mož-
nost pobavit se na prvním krásenském 
Obecním plese. Tento se konal v  sálu 
Hotelu Travný. Nádherně vyzdobený sál 
přivítal velké množství tancechtivých 
mladých i  dříve narozených. K  tanci 
a poslechu hrála skupina Blond. 

Ples zahájil pan starosta Antonín 
Tulach. Přivítal přítomné i  kapelu 
a  poděkoval sponzorům, kteří věno-
vali do tomboly dary za bezmála 90 
tisíc korun. Rovněž poděkoval za-
městnankyním obecního úřadu, jme-
novitě Markétě Přinosilové, která také 
večerem provázela, Petře Plucnarové 
a  Lucii Haumerové za velmi aktivní 
přístup k přípravě a organizaci plesu. 

Během večera vystoupil barman se 
svou exhibicí, později jsme mohli sle-
dovat vystoupení slečny s pole dance 
show. Oba sklidili zasloužený potlesk. 
K dispozici byl i vyzdobený fotokou-
tek, kde zájemce vyfotil objednaný 
fotograf. Ten rovněž dokumentoval 
průběh celého večera.

Posilněni dobrou večeří jsme oče-
kávali prodej a  následně losování 
tomboly. Byli jsme překvapeni nápa-
ditými i praktickými výhrami. 

Myslíme, že jsme se všichni dobře 
pobavili. Na veselé i unavené taneční-
ky čekal rozvoz autobusem v 1 hodinu 
a  ve 3 hodiny nad ránem. Budeme se 
těšit na další ročník krásenského plesu.

Za účastníky plesu manželé Čurdovi

Společnost, kultura a sport  |  číslo: 1/2024
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ZE ŽIVOTA NAŠICH SPOLKŮ

jAK SE ŽILO V SDH KRÁSNÁ - MOHELNICE V ROCE 2023
K  31. 12. 2023 měl Sbor dobro-

volných hasičů v  Krásné-Mohelnici 
61 členů. Z tohoto počtu bylo 57 do-
spělých (34 mužů a 23 žen), a 4 žáků. 

V průběhu měsíce května probíhala 
akce Daruj krev s dobrovolnými ha-
siči. Do akce se zapojilo 27 SDH, 64 
dárců a  5 prvodárců z  našeho okre-
su. Náš sbor patří tradičně mezi nej-
aktivnější. V  roce 2023 jsme obsadili 
v celookresním žebříčku 2. místo s 6 
odběry krve nebo plazmy. Děkujeme 
členům, kteří se do akce zapojili.

Opravy a úpravy na výletišti v Ha-
ťoku směřovaly k chystanému letnímu 
karnevalu - byla provedena komplet-
ní rekonstrukce elektroinstalace, re-
konstrukce chlazení a výčepu, v neal-
ko boudě byla opravena podlaha.

22. července 2023 proběhl 8. roč-
ník naší soutěže v  požárním úto-
ku – O  pohár starosty SDH Krásná 
- Mohelnice. Soutěžit bylo možné ve 
všech kategoriích. V 9:00 začali sou-
těžit mladí hasiči: mini – 3 družstva, 
mladší žáci – 8 družstev, starší žáci 
– 5 družstev, dorost – 4 družstva. 
Ve 13:00 dospělí: ženy – 3 družstva, 
muži – 11 družstev.

Děkujeme všem soutěžícím i  fan-
dícím a  také organizátorům. Těšíme 
se na další ročník v roce 2024. Ten je 
naplánován na 20. červenec.

Nezapomněli jsme ani na sport. 
Přebor místních borců ve fotbálku 
se uskutečnil 13. května, kde zvítězi-
lo družstvo Policie ČR. A ani na Letní 
karneval na Haťoku, který se konal 
22. července 2023.

HASÍK - VÝCHOVA DĚTÍ V  OBLAS-
TI POŽÁRNÍ OCHRANY A  OCHRANY 
OBYVATELSTVA

Ve dnech 8. 11. a 20. 11. 2023 pro-
běhly v  ZŠ Raškovice dva cykly pre-
ventivně výchovného programu v ob-
lasti požární a  civilní ochrany. Zú-
častnily se jich tři 2. a  dvě 6. třídy. 
S dětmi pracovali dva instruktoři, ha-
siči z řad Sboru dobrovolných hasičů 
Krásná – Mohelnice, kteří byli k této 
práci proškoleni lektory Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje a  občanského sdružení 
Citadela Bruntál.

úSPĚCHY V POŽÁRNÍM SPORTu

Obě družstva našeho SDH, která 
soutěží v  požárním sportu, zaháji-
la novou sezónu 6. května 2023, kdy 
se konalo okrskové kolo, ve kterém 
byl v sázce postup do okresního kola. 
Mužům i ženám se podařilo vybojovat 
2. místo.

20. května jsme se na Pražmě zú-
častnili první soutěže z  Netradiční 
ligy. Mužům neuniklo 1. místo a ženy 
se umístily na krásném 3. místě.

27. května se na soutěži v  Krme-
líně umístila obě naše družstva na 1. 
místě.

Červen začínáme soutěží na Mo-
rávce (17.6.). Stejně jako loni se sklá-
dala ze dvou soutěží – z  Memoriálu 
Josefa Špoka a Soutěže o sv. Floriána. 
Naše družstva naprosto ovládla obě 
soutěže. Odvezli jsme si 2x 1. místo 
za muže a 2x 1. místo za ženy. Obhá-
jili jsme putovní pohár sv. floriána 
a ten již spokojeně sedí v naší hasi-
čárně.

Ještě tentýž den jsme se zúčastnili 
dalšího kola z Netradiční ligy v Žabni 
a družstva mužů i žen ukořistila opět 
první místa. 24. 6. – Staré Město – 
další soutěž z  Netradiční ligy. Muži 
skončili na krásném 2. místě a  ženy 
vybojovaly 3. místo.

1.7. se konala soutěž v Palkovicích 
na sjezdovce. Trať byla nevídaně str-
má, ale přesto se naším borcům po-
dařilo vybojovat 2. místo (1. místo 
mezi ligovými týmy) a borkyně obsa-
dily 3. příčku.

V 2. pololetí úspěšnost v požárním 
sportu našich družstev pokračovala.

15. července v  Nošovicích získa-
li muži i  ženy 1. místo., 5. srpna na 
Hukvaldech skončili muži 9. a  ženy 
3., 26. srpna ve Lhotce obsadili muži 
i  ženy 3. místo a  9. září v  Nižních 
Lhotách muži i ženy 2. místo. 

Po sečtení celkových bodů byl vý-
sledek velmi optimistický. V  Netra-
diční lize v požárním sportu družstvo 
mužů celkově skončilo na 1. místě 
a družstvo žen na místě druhém.
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A jAK SE ŽILO V SDH KRÁSNÁ V ROCE 2023?
Sbor dobrovolných hasičů Krás-

ná má k 31.12.2023 59 řádných členů, 
z toho jsou 3 podporující a jeden čestný 
člen. 25 členů je mladších 18 let. V roce 
2023 jsme přijali 9 nových členů.

Jako každý rok jsme se věnova-
li sportovní přípravě mladých hasičů. 
Velice nás těší, že hasičský sport děti 
baví. V roce 2023 mladí hasiči soutě-
žili za dorost, starší žáky, mladší žáky 
a mini. 

Nasbírané zkušenosti z  tréninků 
předvedly děti na 22 soutěžích. Cel-
kem děti získaly 7 zlatých medailí, 
8 stříbrných a 9 bronzových medailí. 
Za tento úspěch děkujeme nejen na-
šim sportovcům, ale také především 
Bohumírovi Teperovi, Ivetě Vaškové 
a rodičům, kteří na soutěžích děti do-
provázejí. Chtěli bychom také podě-
kovat manželům Guziurovým, kteří 
se věnují tréninku družstva MINI.

V  únoru jsme se sešli na tradiční 
zabijačce. Zabijačky se zúčastnili naši 
členové s rodinami.

I  v  roce 2023 jsme nelenili a  zú-
častnili se velikonočního a vánočního 
jarmarku na obecním úřadě. Prodá-
vali jsme občerstvení, domácí zákus-
ky a nápoje. Tyto akce se stávají velmi 
úspěšné a pro sbor finančně přínosné. 
Velké díky patří všem, kteří se zapojili 
do příprav, pečení a prodeje.

Dne 15.4 jsme se zapojili do celo-
státní akce ukliďme Česko, ukliďme 
svět. Společně s myslivci jsme uklidili 
velkou část obce podél hlavní silnice.

30.4. jsme se sešli na stavění máje 
a smažení vaječiny. Kácení máje pro-
běhlo 27. 5.

K  poslechu a  tanci hrál DJ Kikin. 
Akce se vydařila. Přišlo hodně lidí 
a usmažilo se velké množství langošů.  

V sobotu 15.7. proběhla v areálu ha-
sičské zbrojnice soutěž o  pohár sta-
rosty obce Krásná. Soutěže se zúčast-
nilo 17 družstev.

Na podzim jsme připravili pro 
děti víkendové soustředění na chatě 
u Těrlické přehrady .

Děti se věnovaly tréninku na bran-
ný závod, procvičování topografických 
značek a  uzlů a  trénování střelby ze 
vzduchovky. Soustředění nebylo jen 
o učení, ale také o zábavě a stmelová-
ní kolektivu.

28.10. jsme se sešli na tradiční dra-
kiádě. Po několika bezvětrných roč-
nících jsme se konečně dočkali větru 
a děti si pouštění draků užily. Opékaly 
se buřty na ohýnku a dospělí se zahřáli 
punčem.

26.11. proběhlo zdobení vánočního 
stromu v  areálu hasičské zbrojnice. 
Strom zajistil Jarek Vochala, za což mu 
děkujeme.

V  roce 2023 sbor dokončil rekon-
strukci výčepní místnosti. Při rekon-
strukci bylo odpracováno 200 hodin. 
Díky finanční podpoře obce a  šikov-
ným rukám našich členů se rekon-
strukce velmi povedla. Děkujeme 
všem, kteří pomohli.

Velitelem výjezdové jednotky byl 
obcí jmenován Libor Gucký, funkci 
převzal po Petru Šíblovi z Mohelnice.

Výjezdová jednotka měla v  roce 
2023 5 výjezdů. jednalo se o  spolu-
práci při vytahování zapadlého auto-
busu, dohašování a  následný dohled 
nad požárem chaty, dvakrát odstra-
nění spadlého stromu přes komu-
nikaci a  kontrola po uhašení požáru 
chaty od svíčky.

Děkujeme všem, kteří nás v loňském 
roce finančně podpořili, a to obci Krás-
ná, Moravskoslezskému kraji a Farmě 
Krásná. Velké díky také patří našim 
členům a jejich rodinám, že jsme v roce 
2023 společně všechno zvládli.

SDH Krásná

SH ČMS – SBOR DOBROVOL-
NÝCH HASIČŮ KRÁSNÁ uSPĚL 
SE SVOu ŽÁDOSTÍ V RÁMCI DO-
TAČNÍHO PROGRAMu

„DOTAČNÍ PROGRAM 
NA PODPORu SBORŮ 

DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ V ROCE 2023“.

Moravskoslezský kraj posky-
tl SDH Krásná investiční dotaci 
ve výši 80.000,- Kč na realizaci 
projektu „Sportovní stříkačka“.

Sbor pořídil novou sportovní 
stříkačku, která vyhovuje sou-
časným trendům.

Tímto bychom chtěli poděko-
vat Moravskoslezskému kraji za 
podporu a spolupráci.

SDH Krásná

Ze života našich spolků  |  číslo: 1/2024
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PRAVIDELNÁ ČTVRTEČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ
Na začátku byla idea, že, podobně 

jako v mnoha jiných vesnicích okolo, 
by i na Krásné mohla vzniknout ko-
munita seniorů, která by se scházela 
častěji než jednou ročně na setkáních 
důchodců a  jejíž náplň činnosti by 
mohl být bohatý a různorodý.

Pravidelná setkávání se, a  to vždy 
o  prvním čtvrtku v  každém měsíci, 
mají od května 2023, kdy začala, po-
dobnou kostru. Promluva starosty/se 
starostou a volná zábava s popovídá-
ním si a občerstvením jsou zpravidla 
na začátku doplněna o nějaký zajíma-
vý bod programu.

V  květnu, červnu, září a  říjnu náš 
sál v budově obecního úřadu navštívily 
dámy z  Českého telekomunikačního 
úřadu se sérií přednášek na praktická 
a nápomocná témata služeb operáto-
rů, tísňových volání, poštovních slu-
žeb, kybernetické bezpečnosti a  dal-
ších souvisejících. V listopadu tamtéž 
zazpívalo dorazivším naše krásenské 
pěvecké uskupení Zpívání pro radost.

Od prosince již vzhledem k  probí-
hající	 rekonstrukci	 budovy	 OÚ	 Krás-
ná musí setkání hostit jiné prostory 
v obci, což ale, jak se ukázalo, není vů-
bec na škodu – senioři se shodují, že 

poznávají spoustu nových míst, kam 
předtím třeba ještě nikdy nevkroči-
li. Již dvakrát poskytla akcím zázemí 
hasičská zbrojnice na Dolní Krásné, 
přičemž v prosinci loňského roku zde 
v  sálku k předvánočnímu rozveselení 
zahrála cimbálová muzika, v  letoš-
ním únoru byla prohlídkou s bohatým 
programem v  režii knihovnice Zdeň-
ky Hermanové seniorům představena 
místní dolnokrásenská knihovna.

V  lednu a  březnu 2024 se našim 
„nejzkušenějším“ otevřely dveře pro 
změnu mohelnické hasičské zbroj-
nice, kdy kromě lednové prohlídky 
běžně ne každému přístupných inte-
riérů hasičárny v  tomto měsíci přijal 
pozvání k besedování pan Oldřich Bo-
háč, obecní kronikář a autor knih te-
maticky zachycujících historii Krásné 
a širšího okolí.

A  pozor! Od tohoto února už není 
příprava programu těchto pravidel-
ných každoměsíčních setkání v  otě-
žích kolektivu obecního úřadu. Přímo 
v  řadách „příslušníků lehce vyššího 
věku“ se našli aktivní lidé, kteří mají 
chuť s nově se rozvíjející komunitou, 
jejíž jsou součástí, pracovat v souladu 
s  ideou vyřčenou výše v  prvním od-
stavci tohoto příspěvku! Vás „dříve 
narozené“ už nyní čeká mnoho zají-

mavého, nejblíže v dubnu v Krásenské 
Studánce a v květnu v areálu hasičské 
zbrojnice na Dolní Krásné.

A  kdo že to a  co že to přesně na 
vás tedy vlastně chystá? Více nepro-
zradím, budete se muset o některém 
prvním čtvrtku v  některém z  násle-
dujících měsíců prostě osobně zasta-
vit! 😊 Podrobnosti hledejte v přísluš-
ném letáčku, ať už zde v  Krásenské 
poště v  následující sekci Pozvánky 
nebo také v jiných standardních obec-
ních informačních kanálech. Klidně se 
nám také s  jakýmkoliv dotazem mů-
žete kdykoliv ozvat na obecní úřad.

Antonín Tulach, starosta obce

jARMARK 
PřÍLEŽITOSTÍ

Dne 20.2.2024 pořádalo Stře-
disko volného času ve Vratimově 
Jarmark příležitostí. Jednalo se 
o inspirativní aktivity pro spol-
ky. Čtyři krásenští senioři jsme 
se této akce zúčastnili. Mohli 
jsme zhlédnout ukázky arte-
terapie, muzikoterapie s  ne-
tradičními nástroji, zooterapie 
s papouškem, deskové hry, pěs-
tování sukulentů a  exotických 
květin a výrobu šperků. Bylo to 
velice hezké a pro nás i inspira-
tivní, jelikož jsme se setkali také 
se zajímavými lidmi.

Za seniory Hanka Sabelová
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OHLéDNuTÍ ZA ČINNOSTÍ PĚVECKéHO SESKuPENÍ  
„ZPÍVÁNÍ PRO RADOST“ V ROCE 2023

Každou středu vpodvečer jsme se scházeli v sále obec-
ního úřadu v Krásné s dalšími členy naší pěvecké skupiny 
pod vedením paní Martiny Tulachové. Repertoár jsme měli 
velmi pestrý, od lidových písní přes umělé, také spirituály 
i koledy. Setkání nás vždy příjemně naladila.

A abychom nezpívali pro radost jen sobě, ujal se nápad 
našeho pana starosty, abychom zazpívali našim jubilan-
tům. Během roku 2023 se tedy uskutečnilo pět vystoupení 
pro krásenské jubilanty. Na pozvání jsme se rozjeli zazpí-
vat i jubilantům do Vyšních Lhot a také pražmovským. Jak 
v Maryčce, tak v Travném, byl plný sál, sklidili jsme velký 
potlesk a pochvalu. Setkali jsme se s přáteli, povykládali.

Zpěvem jsme rovněž obohatili oba krásenské jarmar-
ky. Bylo nás slyšet, jak na velikonočním jarmarku v  sále 
obecního úřadu, tak i v neděli 3. prosince na vánočním jar-
marku, kde jsme zpívali venku na pódiu u obecního úřadu 
koledy. Bylo nasněženo, dokonce i trochu mrzlo, ale nám to 
nevadilo, bylo se totiž čím zahřát. Všude byla dobrá nála-
da, úžasná atmosféra. Rozsvícení vánočního stromu a přá-
ní pana starosty tomu dodaly punc. Poté jsme si společně 
se spoluobčany a  návštěvníky jarmarku zazpívali několik 
koled.

Vyjížděli jsme rovněž zpívat i  za hranice naší obce.  
23. 9. jsme obohatili nabitý program v Paskově u příleži-
tosti Dne Regionu Slezská brána. Toto vystoupení obná-
šelo pro nás spoustu „poprvé“ – poprvé jsme byli součás-
tí poměrně pestrého kulturního odpoledne, poprvé jsme 
zpívali na velkém pódiu a  poprvé jsme zpívali s  plným 

Ze života našich spolků  |  číslo: 1/2024
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KRÁSENSKÁ STuDÁNKA
Milí spoluobčané, přátelé, hosté, 

chtěla jsem vás po téměř dvou letech 
pozdravit, protože jsme se na strán-
kách Krásenské pošty potkali napo-
sledy v  době Covidové. Nejprve malé 
představení pro ty, kteří ještě neví 
o  naší existenci. Jmenuji se Silvie 
Krauzovičová a jsem zdravotní sestra. 

V Krásné trvale žijeme s rodinou téměř 
12 let, nicméně Krásná je mým domo-
vem již 45 let. V  roce 2020 jsme se 
rozhodli, že zaplníme „díru na trhu“. 
V  naší vesnici ukončila provoz pro-
slulá restaurace Rekreant, objevila se 
Covidová epidemie a doma jsme řeši-
li prázdninové zajištění dětí (z nichž 
jedno je zdravotně hendikepované). 
Proto jsme se rozhodli na našem po-
zemku otevřít občerstvovací a  rela-
xační místo, čili Studánku. Jak vypa-
dala a vypadá nyní, můžete zhlédnout 
na snímcích.

I  tentokrát bych chtěla touto ces-
tou poděkovat za téměř 4letou přízeň 
a podporu. Díky patří i  rodině, man-
želovi a jeho pracovitým kamarádům, 
známým a podporovatelům všeho 
druhu, celému studánkovému týmu – 
„vílám“, které nezištně zaskočí, po-
můžou a nahradí plnohodnotně nejen 
nás za barem.

Ráda bych se pochlubila našimi 
společnými a úspěšnými akcemi, kte-
ré u vás získaly ohlas a místo v kalen-
dáři.

V prvním roce jsme se zaměřili pře-
devším na prodej vlastních rukoděl-
ných výrobků a reklamních předmětů 
obce. Chuťové smysly jsme lákali na 
různé druhy piva, pivní a kávové spe-
ciality.

V dalších letech, po rozšíření a za-
jištění zázemí, jsme si mohli dovo-
lit rozšířit bufetové menu, zkvalitnit 

ozvučením, dokonce se samostatně nazvučenou kytarou 
a houslemi. Spousta z nás byla před vstupem na pódium 
dosti nervózní, ale jakmile jsme začali zpívat, nervozita 
opadala a úsměv a radost ze zpívání jsme začali šířit i mezi 
posluchače. Po  dobře odvedeném výkonu jsme si šli dát 
společnou „vítěznou“ štamprličku 🙂

Podzim jsme měli dosti nabitý. Krom již zmíněných 
akcí jsme 4. 10. vystoupili při vysvěcení nové zvoničky na 
Dolní Krásné a 9. 11. jsme zazpívali krásenským seniorům 
na jednom z jejich pravidelných setkání. Avšak v prosin-
ci to byl teprve frmol. Výše zmíněný jarmark a  tradiční 
krásenské jubilanty doplnilo vystoupení v Žabni na před-
vánočním setkání občanů v neděli 17.12., kde jsme si na 
závěr i  společně zazpívali koledy. Naši celoroční činnost 
jsme zakončili v pátek 22. 12. zpíváním koled pro klienty 
Adámkovy vily a věru, že jsme je potěšili. Viděli jsme roz-
zářené oči a úsměvy ve tvářích babiček a dědečků, rádi si 
s námi zazpívali a naladili se na již velmi se blížící Vánoce. 
Byl to opravdu hřejivý závěr našeho pěveckého roku.

Závěrem je třeba říci, že jsme se na „naše středy“ vždy 
velmi těšili. Děkujeme naší Martině za skvělé vedení 
vždy s  pozitivním přístupem. Rok 2023 se nesl pro nás 
ve znamení spousty nových a nás rozvíjejících zkušeností. 
A  14  vystoupení za jeden kalendářní rok rozhodně není 
málo! A my už se těšíme opět na další setkávání a budeme 
rádi, když rozšíříte naše řady a přijdete si s námi zazpívat. 
Jen tak nezávazně, zkoušíme vždy ve středy v  podvečer. 
A však vzhledem k nynější situaci si raději konání zkoušky 
předem ověřte na telefonu 774582312 u Martiny Tulachové.

Pavla Čurdová a Hana Sabelová
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VK RAŠKOVICE Z.S. 

SEZóNA 2023/2024 

V  této sezóně pokračujeme v  na-
staveném režimu z  loňského roku, 
kdy trend dětí se zájmem o  volejbal 
stále pokračuje a my jsme za to vel-
mi rádi. Zastoupení v  našem klubu 
mají obce Pražmo, Morávka, Krásná, 
Vyšní Lhoty, Nižní Lhoty, Raškovice, 
Dobrá, Dobratice, Horní Domaslavice 
a dojíždění k nám také hráči a hráčky 
z Frýdku-Místku.  Výsledkový servis 
najdete na www.vkraskovice.cz,  
@vk_raskovice, @VkRaskovice.

a  zprofesionalizovat výčepní služby. 
Do sortimentu jsme začali zařazovat 
i gurmánské dny, rodinné oslavy, tra-
diční hody.

V posledním roce jsme zařadili více 
společenských a kulturních akcí. Do-
volte mi vzpomenout na tu nej – kon-
cert KACZI pod hvězdami.

Na závěr bych vás ráda pozvala na 
ty letošní.

jsem nesmírně hrdá, že se Studán-
ka podílí nemalou částí na komunit-
ním životě obce. V  letošním roce (ač 
pro nás začal suchým a dramatickým 
lednem) pro vás chystáme již pevně 

zakotvené akce:

•	 27.4.2024	pálení	čarodějnic	

•	 18.5.2024	letnicová	vaječina

•	 27.7.2024	kulturně	–	společensko	-	
vzdělávací akce pro děti i  dospělé, 
završená koncertem „MARKAZÍNŮ“

•	 během	srpna	2.ročník	gulášfestu	

•	 a samozřejmě	dorazí	i Kaczi.

Oslavy 70 let výročí volejbalu v Raškovicích

Ze života našich spolků  |  číslo: 1/2024
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POZVÁNKA NA VOLEjBAL  
– VÍCEúČELOVÁ SPORTOVNÍ 
HALA/KuRTY 
•	 Pondělí 18. 3., 15.4., 13.5., 27.5.  

- Okresní soutěž žen od 18.30

•	 Pátek 11.3., 15.3., 5.4., 19.4., 3.5.  
- Okresní soutěž mužů od 18.30

•	 Víkend 23.-24. 3. od 9.00 
- Mistrovství ČR ml. žaček – sk. B

•	 Neděle 7. 4. od 9.00  
– Kvalifikace trojkového minivolejbalu Letní 
pohár L. Hajduška

•	 Neděle 21. 4. od 9.30 
– Turnaj v barevném minivolejbale pro děti od 
1.-6.třídy v rámci MSK

•	 15.6.-16.6. 
– Turnaj mládeže Malá cena Beskyd

•	 17.-18.8.  
– Turnaj dospělých Pohár J. Vybírala-ženy, 
Memoriál J. Saláta-muži

•	 ASPV – Cvičení pro všechny je finančně podpo-
rováno VK Raškovice. V případě zájmu o cvičení 
přijďte mezi nás.

1.-3. třída Mladší přípravka

Trenérky: M. Muroňová, P. Novotná 

Tréninky: pondělí 15.00-16.30 

Soutěže: Barevný minivolejbal - žlutá,oranžová

3.- 5. třída Starší přípravka

Trenéři: Š. Sonnková, V. Hlisnikovský ¨

Tréninky: pondělí a čtvrtek 15.00-16.30

Soutěže: Barevný minivolejbal – oranžová, červená

 

5.- 7. třída Mladší žačky 

Trenéři: J. Sonnek, V. Kurečková, P. Hyrníková

Tréninky: pondělí a čtvrtek 15.00-17.00

Soutěže: okresní soutěž žactva FM-U16Z, okresní soutěž

mladšího žactva FM-U14Z, krajský přebor U14Z, MČR U14Z

4.- 7. třída Mladší žáci (u14) 

Trenéři: D.Dorociak, S. Novotný, V. Hlisnikovský 

Tréninky: pondělí a čtvrtek 16.30-18.15

Soutěže: okresní soutěž mladšího žactva – trojky FM-U14 Z, 

Barevný minivolejbal (BMV)

7.-9. třída Starší žačky (u16) 

Trenérky: Š Sonnková, V Strašilová

Tréninky: pondělí a čtvrtek 16.30-18.15, pátek 18.00-19.30

Soutěže: krajský přebor starších žaček MS-U16 Z

Český pohár starších žaček-ČP-U16Z

Střední škola Kadetky (u18)

Trenérky: Š.Sonnková, B. Ivánková

Tréninky: pondělí a čtvrtek 16.30-18.30, pátek 18.00-19.30 

Soutěže: krajský přebor kadetek MS-U18 Z, 

okresní soutěž kadetek - čtverky FM-U18Z

 

Sřední škola kadeti (u18)

Trenéři: S. Novotný

Tréninky: pondělí 18.00-20.00

Soutěže: OP kadetů – čtverky FM-U18 M 

DOSPĚLé KATEGORIE

Tréninky: pondělí 18.30-20.00

Muži A – okresní soutěž (FM-M), RBVL

Muži B – okresní soutěž (FM-M)

juniorky (u22) / ženy A - OP žen FM-Z

Děkujeme všem za přízeň a partnerům, kteří naši čin-
nost podporují. Všem přejeme pěkné velikonoční svátky 
a hodně jarního sluníčka.

Za VK Raškovice Šárka Sonnková   
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POZVÁNKY, VÝZVY A NABÍDKY

Pro aktuální informace se zaregistrujte na krásenském Mobilním rozhlasu (navedou Vás webové stránky obce nebo 
pomůžeme	na	OÚ,	ozvěte	se)	a sledujte	obecní	web	www.obec-krasna.cz	nebo	FB	profil	Krásná	–	dědina	pod	Lysou	horou.

Ze života našich spolků / Pozvánky, výzvy, nabídky  |  číslo: 1/2024

 

 

Ukliďme 

naši obec Krásnou 
 

6. dubna 2024 
   Sejdeme se v 9 hodin před hasičskou       
             zbrojnicí na Dolní Krásné 
 nebo ve 14 hodin před obecním úřadem 

na Krásné. 
 Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv! 

B. Teper, SDH Krásná: 732 738 359 
 

 
J. Stýskal, ZAKr: 735 184 702  
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 Cílovou metou prošel jsem sám, spokojen, povznesen svítáním hor.  
     
 

 

 ZLAŤÁCKÉ JARO  
 II. ročník

 
Sportovní den pro malé atlety 

Sobota 18. 5. 2024, Lyžařský areál Zlatník 
 

Děti budou soutěžit v sedmi z následujících disciplín  
dle věkových kategorií. 

Suchý slalom, skok do dálky, hod medicinbalem,  
hod oštěpem, hod na přesnost, šplh na laně, střelba z luku. 

 
 prezence od  9.15h,  startovné 150,-/dítě (úhrada hotově, nápoj  

a drobný dárek součástí), následně zahájení cca 9.30 h 
 plánované ukončení v 15h, ceny pro vítěze 
 registrace (jméno,příjmení,věk dítěte) nejpozději do 30.4.2024    

  chlubnova.p@seznam.cz  (kapacita je omezena) 
 občerstvení zajištěno 
 Volný program:  - horské káry 15.00-16.30h 

                                         - od 16h smažení vaječiny (podrobnosti budou 
             upřesněny na našich fb a www stránkách před zahájením akce) 

 
Těší se na vás tým Beskyd Ski Zlatník 

 Ski areál Zlatník a www.skizlatnik.cz 
 

LESNÍ KLUB
JASÁNEK

 V KRÁSNÉ V BESKYDECH

PŘIJÍMÁ NOVÉ DĚTI
OD BŘEZNA 2024

 
PO-ČT 8:00-16:30OD 3 DO 6 LET

JASANEK_LESNI_KLUB ROSTEME S DĚTMI V
BESKYDECH JASANEK@ROSTEMESDETMI.CZ     WWW.ROSTEMESDETMI.CZ     736 601 396
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LuŠČOVKY

Luštění pro děti i dospělé pro Vás vybírá a dává dohromady Martina Tulachová.
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SuDOKu PRO DOSPĚLé

Pozvánky, výzvy a nabídky / Luščovky  |  číslo: 1/2024



40 bezplatně do každé schránky   |  ou@obec-krasna.cz

UŽ TUTO SOBOTU 23. BŘEZNA!
Letáček uvnitř zpravodaje..

 

  

 

KRÁSENSKÁ
POŠTA

1/2024

www.obec-krasna.cz

Akce březen, duben, květen, 
červen 2024
KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE

Periodický	tisk	ÚSC	Krásná	|	Krásenská	pošta	|	vydávána	nepravidelně	dle	potřeby	obce
| místo vydávání Obec Krásná | č. 1/2024 vydané dne 19. 3. 2024 | evidenční číslo MKČR E10276 
| vydavatel Obec Krásná | Krásná č.p. 287, 739 04 p. Pražmo | Bankovní spojení: 27522781/0100 
| E-mail: podatelna@obec-krasna.cz, ou@obec-krasna.cz
| Telefon: +420 558 692 205, +420 724 164 574 | IČ: 00577022 | Datová schránka: v5ravp4
|	Úřední	hodiny:	Po:	8:00	–	11:00,	11:30	–	16:30;	St:	8:00	–	11:00,	11:30	–	16:30

Info z obce do e-mailu nebo krizové SMS v případě mimořádných událostí?  
Registrace na: https://obec-krasna.mobilnirozhlas.cz/

sobota       

23.3. Velikonoční jarmark Podrobnosti uvnitř zpravodaje
Obec Krásná, Výbor pro kulturu a sport, ZAKr

První čtvrtek v měsíci       

4.4. Pravidelná čtvrteční setkání seniorů Podrobnosti uvnitř zpravodaje
Obec Krásná, Senioři

sobota

6.4. ukliďme Česko, ukliďme Krásnou Podrobnosti uvnitř zpravodaje
SDH Krásná, ZAKr

sobota

27.4.
Pálení čarodějnic
Krásenská Studánka

První čtvrtek v měsíci       

2.5. Pravidelná čtvrteční setkání seniorů Podrobnosti uvnitř zpravodaje
Obec Krásná, Senioři

sobota

4.5. Přebor místních borců ve fotbálku Podrobnosti uvnitř zpravodaje
SDH Krásná - Mohelnice

úterý

7.5. Setkání maminek
Martina Tulachová

pondělí       

13.5. Vymetání komínů
p.Kubala – 603 955 091 
p. Papřok – 728 073 808

sobota       

18.5. Zlaťácké jaro Podrobnosti uvnitř zpravodaje
Ski areál Zlatník

sobota       

18.5. Letnicová vaječina
Krásenská Studánka

sobota       

25.5. Kácení máje
SDH Krásná

sobota       

1.6. Den dětí Podrobnosti uvnitř zpravodaje
ZAKr

První čtvrtek v měsíci       

6.6. Pravidelná čtvrteční setkání seniorů
Obec Krásná, Senioři

Vzhledem k rozestupu mezi jednotlivými vydáními Krásenské pošty sledujte webové stránky a FB profil obce, 
 kde najdete vždy aktuální (a také někdy podrobnější) informace k jednotlivým událostem.


